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Rád, okt. 28.

A világ népének az évnek 
minden szakában van egy-egy 
magasztos ünnepe, mely az em­
beriséget a földi érdek tépelő- 
déseiből kiragadja s átadja a 
magábaszállás gondolatainak, ha 
csak egy kis időre is.

Minden évszaknak ünnepe de­
rűt, örömet hoz az emberiség 
arcára, lelkére, jó kedélyt, ün­
nepi hangulatot a családi fész­
kekbe, az egybegyült társasá­
gokba, meg a világba; egyedül 
az őszi ünnep, a Mindenszentek 
napjának estéje szállja meg a 
lelkeket komor gondolatokkal, 
szörnyű emlékekkel, az enyé­
szet biztos tudatával, a halál em­
lékével.

Ha ezen a napon a természet 
világában széttekintünk, minden, 
amit csak szemünk szemügyre 
vesz, a múlandóság jelét hordja 
magán.

A pici fűszál is, a századok 
viharaitól megedzett cserfa is el­
sárgult leveleivel s megtépett 
lombozatával a múlandóságot hir­
deti; a virág, meg a rózsa kórója 
s a természet világában beállott 
siri csend is emlékeztetnek arra, 
hogy minden, ami csak létezik 
a természet világában mind tü­
nemény, csak buborék, semmi 
sem örök a világon.

Elnémult a természet világá­
ban a szivet-lelket örvendeztető 
s gyönyörű akkordokban zengő

k ZEMPLÉN TARCAJA.
Ötödik titok.

— Morris Rosenfeld. —

Mi tiltva van s mi tiltva nincsen,
O hát e földön minden, minden 
Elvész a néma semmibe,
Hol nincs élet, verseny soh’sem kél, 
Hol az öröklétet a rejtély 
Mélységes csönddel szövi be?

Szivemben borzalmak fakadnak 
Nyomán a sápadt gondolatnak,
Hogy — ó örvénylő látomás! —
A lét, a küzdés, a törekvés,
A sürgés-forgás, a cselekvés 
Csak árnyék, álom, semmi más.

Hogy egyként sújt a jóra, rosszra 
Az ember véres, szörnyű sorsa 
S részük egyként a sirgödör;
Hogy ami szétválik a fényben, 
Összekerül az örök éjben —
E gondolat úgy meggyötör!

Sötét, borzasztó végtelenség 1 
Titok, amit feszítenek rég 
És nem nyitott meg senki még! 
Mindent széttörsz, mindent leversz te, 
Mindent megölsz, mindent benyelsz te, 
Néma mindenség — semmiség!

Bródy Mihály.

madár dal is, — nem zümmög a 
pici bogár, — a hegyek-völgyek 
diszköntöse csak foszlányokban 
lóg le a fákról éktelenül; s a 
rengetegekben beállott siri csen­
det csak a fákról le-leszálldogáló 
elsárgult levelek halk, csendes 
zöreje zavarja meg.

A nép megihletődött szívvel, 
a csendes, néma városokba tódul 
ki koszorúkkal és mécslángokkal, 
a kegyelet ártatlan jelvényeivel.

Ott porladnak a paloták meg 
a kunyhók lakói egy sorban, egy 
takaró alatt, ott alusszák örök ál­
mukat a dúsgazdag krözus a nyo­
morult koldussal, a hitnek tagadója 
az istenfélővel együtt. Ott honol 
az örök békesség, hol az ellen­
felek csendes békében alusszák 
mély álmaikat egymás mellett, 
nem háborog ott a szív, nincs 
ott érdekhajsza az anyaföld ölé­
ben.

Az élő nép a temető városokba 
zarándokol, könyeket hullatni a 
kidomborodó hantokra, melyek 
kedveseik porait rejtik maguk­
ban, a feltámadás meg az egykori 
visszontlátás reményében.

Mennyi félbeszakadt munkát 
takar, mennyi élte delén küzdőt 
ölel magába vaskezekkel a néma 
temető város ezer meg ezer sir- 
bautja; mennyi bánatnak, mennyi 
fájdalomnak, mennyi könynek 
okozója a néma sirkert kebele, 
s a szerető, bánatos sziveknek az 
örökkévaló e megmásithatlan tör­
vényét csendes megadással kell 
eltűrnie a feltámadás, visszontlá-

Az őszinteség.
A „Zemplén11 számára irta: Andor Károly.

Milyen csúnya hízelgés! Egyik 
levél a másik után érdemeimről zeng. 
Gazdag elismerés minden tettemért, 
sőt olyanokért is, amiket igazán nem 
éntettem. De kérdés, mennyi bennünk 
az őszinteség?

Még miniszter nem lettem, alig 
vett észre valaki, tetteimet gáncsol­
ták pályatársaim. Tehetetlen, bamba 
fráterek nevezett Szeredi tanácsos, s 
most névnapomon az egekig magasz­
tal. Talán én változtam meg? Nem, 
csak a méltóságom s most mindenki 
iparkodik jóvá tenni régi sértegeté­
seit.

Elért engem is a nagyság átka. 
A nagy emberek hibáit nem veszik 
észre, mig való vagy képzelt erényeit 
siet mindenki tudomására hozni. Iga­
zán nem tudom, kinek higyjek.

Bánt, valóságos undorral tölt el, 
ha végig tekintek ezen a jókivánat- 
halmazon. Egyik a másiknak az is­
métlése. Áz ezer közül kilencszáz ben­
nem látja a jövő miniszterelnökét, a 
haza boldogságát, a trón legerősebb 
támaszát. De annyira hiú mégsem 
vagyok, hogy örömmel töltene el ez 
a csinált érdeklődés.

Titkár ur! A még érkező levele­
ket maga bontsa fel s ha a sablonos 
hízelgő kifejezéseket észreveszi ben­
nük, dobja tüzbe őket. Vérig bosszant

tás, a vigaszthozó jövő reményé­
ben.

Atnily kegyelettel vagyunk 
porhadó kedveseink emléke iránt, 
oly kegyelettel adóznak majd ne­
künk utódaink, s magasztos dolog 
az utódok kegyeletére rászol­
gálni.

De a sirhantok milliói csak 
azt mondják : Töröld le a szen­
vedők könnyeit ember, s légy 
erényes földi éltedben, mert az 
erény biztosság élted viharaiban, 
köpönyeg s párna halálos ágyadon.

Van-e emberi lény, ki ne az 
üdvországa elnyerésének remé­
nyében tenné meg utolsó lehel­
letét, hiszen ez a remény ad vi­
gaszt a halandónak utolsó per­
cében, ez a remény bátorítja a 
halandót még a halálban is.

Kegyeletünk adója: a koszorú, 
a mécsláng, az ima virraszt ma 
kedveseink hantjai felett, áldott 
legyen emlékük, csendes legyen 
nyugvó helyük s az Isten angyala 
őrködjék felettük mindörökké.

Mementó móri!
Kovach Andor.

— okt. 29.

Az olasz borvám szerződés par­
lamenti tárgyalásánál immár kezdő­
dik a visszaszívás. Pár nappal ezelőtt 
még dobok, kürtök, réztányérok hir­
dették világgá, hogy az olasz szerző­
dés amily törvénytelen, ép oly vesze­
delmes a magyar bortermelőnek. - 
Életünket és vérünket! kiabálták, de 
ebből a javaslatból nem lesz törvény. 
És ime, mi történik hirtelen ? -
Vége szakad a nagy vitának azzal a 
megokolással, hogy a mozgalom nem

ez a hízelgő szolgaiság.
— Igenis kegyelmes uram!

A titkár dolgozószobájának aj­
taján szerény kopogtatás után egy 
fiatal ember jött be.

— Szervusz Dezső! siet eléje a 
titkár. Mi járatban vagy ? Foglalj 
helyet j

— Köszönöm Kálmán. De sok 
fejtörésembe is került az, mig el­
határoztam, hogy ma fölkereslek.

Tudod, hogy mennyire szeretem 
nővéredet. S végtelenül bánt, hogy 
máig sem tudtam fizetéses fogalmazó 
lenni, hogy végre családot alapíthas­
sak.

Pedig dolgozom szorgalmasan. A 
hivatalban reggel legelső s távozás­
kor mindig az utolsó vagyok. Köte­
lességemnek rendesen megfelelek. Iga­
zán nem tudom, miért mellőznek ?

Én azt hiszem, a tanácsosom infor­
mál rosszul s ez az oka, hogy a leg­
újabban előlépettek közül is kima­
radtam.

Elhatároztam tehát, hogy ma, a 
kegyelmes ur neve napján kihallga­
tásra jelentkezem. Föltárom neki hely­
zetemet, hátha megsajnál s kinevez. 
Ha nem fogok is eredményt elérni, 
de legalább magamat annyira a 
mennyire megnyugtathatom.

— Szívesen Dezső barátom! Azon­
nal bejelentelek a kegyelmes urnái; 
de előre is figyelmeztetlek, az üdvöz-

talál visszhangra, mert a magyar bor­
termelőkre előnyös ez a szerződés, 
melyet a politikai duhajkodók oly 
mohón és vakon ki akartak végezni; 
s hogy ez igy is van, bizonyítja a sze­
rencsi járás borellenőrző bizottság el­
nökének — a Magyar Szőlősgazdák 
Országos Egyesületéhez intézett alábbi 
levele, melynek közlésére lapunk is 
felkéretett:

A tekintetes Magyar Szőlős­
gazdák Országos Egyesületének 
Budapesten. A Tokaj Hegyalja sző­
lőbirtokosainak legnagyobb része, 
ellentétben a tisztelt egyesület által 
f. hó 15-én kelt felhívással, az Olasz­
országgal kötött ideiglenes szerző­
dést nagy megnyugvással s a kor­
mány iránti hálás köszönettel vette 
tudomásul.

Bernáth Béla országos képvi­
selő ur felszólalását kizárólag poli­
tikai állása sugalmazta, épp úgy 
Láczay László urnák a Felsőma­
gyarországi Hírlapban, okt. 26-án 
megjelent cikkét is.

Nagyon sajnálatos jelenség az, 
hogy ezek az urak a legvitálisabb 
gazdasági kérdéseknél is pártpoliti­
kát űznek s a tényleges állapottal 
szemben oly dolgokat mondanak 
és írnak, melyek homlokegyenest 
ellentétben állanak a tényekkel.

Én nem kívánok az urakkal 
polemizálni, de egynéhány adatot 
elmondok: Az elmúlt években kis­
gazdáink a 16—18% cukor tartalmú 
mustot (klosterncnburgi mérőn) nagy 
nehezen 20—22 frttal hordóval 
együtt adták el; ez idén pedig a 
16—19%-os mustot a kereskedők 
csak úgy szétkapdosták 35 frtig, 
sok helyt még hordó nélkül is vet­
ték ezen áron; tegnap adta el Spó- 
ner Sándor szőlőnagybirtokos az 
1902. évi termésű borát 115 koro­
náért a hordóját, ugyané borért 
ígértek neki 70 koronát.

lésnél kerüld a hízelgést, mert azért 
roppant dühös. Éppen az előbb adott 
rendeletet, hogy minden hízelgő gratu­
lációt semmisítsek meg.

Ha kell, légy őszinte, szókimondó, 
talán ez imponálni fog neki. Ma épen 
ez a szeszélye.

A kegyelmes nagy leereszkedés­
sel fogadta a fizetéstelen segédfogal­
mazót. Adni akarta a leereszkedő nagy 
urat, kiben nincs egy szemernyi sem 
a nagyúri gőgből.

A fiatal ember eleinte bátortala­
nul, de később fiatalos tűzzel rajzolta 
le sanyarú helyzetét. A kegyelmes ur 
leereszkedése csak még jobban bá­
torította.

Fölemlítette a sok visszaélést, 
amit osztályánál tapasztalt. Mellőzte- 
tésének vélt okait s végül az egész 
rendszert vétkesnek, igazságtalannak 
bélyegezte s hozzátette, hogy mind­
ezek nem történnének, ha a kegyelmes 
ur személyesen is utána járna a do­
lognak s a személyi ügyeket nem 
bízná a tanácsos urak kénye-kedvére.

Mikor mondókáját befejezte, ak­
kor vette csak észre, hogy a kegyel­
mes már nem olyan, mint belépése­
kor volt.

A szelíd, leereszkedő tekintetét 
fagyos merevség váltotta fel, ami ele­
jét vette a már-már meginduló kö­
nyörgésnek. Rémülten hátrált az aj­
tóig s mikor a kegyelmes ur nagy 
kegyesen távozást intett, szorongó

Ferencz József keserüviz az eg'yedAil elismert kel­
lemes ízű természetes 
—-----liasiiajtószer. zzzrzz

Lapunk mai száma 8 oldal.
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Hol van hát az az árhanyatlás, 
visszaesés, melyről Bernáth Béla 
képviselő ur és Láczay László ur 
beszél ?

Én a 4500m/m bornak a be- 
özönléséről nem tartok, ebből hoz­
zánk egv csep sem jön be, de min
a borellenőrző-bizottság elnöke is­
merem kötelességemet s ezt telje­
síteni is fogom. 07

Tállya, 1904. október ho .
Kitűnő tisztelettel:

Görgey Gyula.

A .Zemplénvármegyei Kazinczy- 
kör‘‘ és a kritika.

Satoraljaujhely, 1904. okt. 29.

A „Sárospataki Füzetek" folyó 
évi III. füzetében dr. Horváth Cyrill 
pataki tanár magyarosan suhogtatja 
a kritika seprűjét azoknak a hatan, 
akik szerény tehetséggel bár, de sok 
jóakarattal álltak szolgálatába a ka- 
zinczy-köroek s az azt látogató kö­
zönségnek.

Eleve kijelentem, hogy eszemagá- 
ban sincs összemérni pennámat a dr. 
Horváth Cyrillével. Bizonyára meg- 
rónának érte mindazok, akik ismerik 
az ő Írói kvalitását, nagyhasznu és 
sokoldalú irodalmi munkásságát.

Mindazonáltal el nem hallgatha­
tok annyit, hogy dr. Horváth Cyrill- 
nek ezúttal kár volt annyira kihe­
gyezni sok dicsőséggel forgatott pen­
náját.

Mert hiszen: ha a Kazinczy-kör 
jövőjét akarjuk szebbé, önmagához 
méltóbbá tenni, nem szükséges a cél 
felé ilyen utón törtetni, sőt — sze­
rény nézetem szerint — nem is íz­
léses dolog.

Büszkék vagyunk ugyan rá, hogy 
a mi szerény, vizet nem zavaró, port 
nem verő irkálásainkkal egy dr. Hor­
váth Cyrill foglalkozik s a kritika 
érdemi része ellen — bár itt-ott meg­
állná a helyét egy pár ellenészrevé­
tel — nincs is kifogásunk, csupán 
azt jegyezzük meg általánosságban, 
hogy egy megyei, egy provinciális 
irodalmi társaság tagjainak szellemi 
termékein egy országos nevű Írónak 
megeresztett gyeplőszárral végigszá- 
guldani: nem igen nagy mesterség, 
sőt nem is igen tapintatos dolog.

szívvel botorkázott ki leendő sógorá­
hoz, a titkárhoz.

Még el sem mondhatta a bent 
történteket, mikor a miniszter csen­
getett a titkárnak.

— Ki volt ez az ügyetlen, go­
romba fráter ?

— Mérey Dezső kegyelmes uram, 
mint belépése előtt is jelentettem. 
Díjtalan segédfogalmazó a fogyasztási 
osztálynál.

— Na, ugyancsak keveset tanult 
az illendőségből. Alig jön be megfe­
ledkezve a miniszter iránt tartozó 
tiszteletről, elhagyva a névnapi jó­
kívánságot is: a legdurvább módon 
kel ki a személyes ügyek intézése el­
len. Bevádolja előttem tanácsosát s 
az egész rendszert túlzásaival úgy 
tünteti fel, hogy annak én, egyedül 
én vagyok az oka.

— Hát ilyen tiszteletlenek az én 
alantasaim? Jó, majd elejét veszem 
én az ilyen esetek ismétlődésének. 
Illemet és föltétien tisztelettudást kí­
vánok hivatalnokaimtól 1

— Most pedig vigye titkár ur 
ezt az írást Somogyi tanácsosnak. 
Soron kívül intézze el.

A szegény, őszinte Mérey Dezsőt 
az ország egyik félreeső zugába he­
lyezték át még aznap, s maradt to­
vábbra is fizetéstelen segédfogalmazó. 
Álmadozhatott a kis családi fészek 
boldogságáról s a miniszterválságról; 
mert a hízelgést ki nem álló minisz­
ter egy dolgot gyűlölt még jobban: 
az őszinteséget.

Mert azok, akik a Házmczy-kűr­
ben az évkönyv tartalmat .eltalálták, 
nem arra pályáztak, hogy a nevüket 
nyomtatásban lássák, hogy Gyulay 
Pál vagy éppen dr. Horváth Cynll 
tűzze őket a kritikusi kalamus vesze­
delmes hegyére, hanem azt céloztak,
— más vállalkozók hiányában — 
ho°T a nagy fáradozással megalapí­
tott körnek e.vistenciája biztosítva le­
gyen Az aztán a vezetőség hibaja, 
hogy más, a közönség figyelmére és 
érdeklődésére méltóbb felolvasók után 
nem nézett.

Mint a Körnek h. titkára elég­
szer fáradoztam azon, hogy az iro­
dalmi szak választmány figyelmét I a- 
tak irodalmi embereire irányítsam. 
Sőt egy ízben Írtam is egy pataki 
professzornak a választmány megbí­
zásából, hogy legyen szives felolva­
sást tartani a Kazinezy-korben. Le­
velemre válasz sem érKezett.

Pedig úgy veszem ki a dr. Hor­
váth Cyrtll soraiból, hogy a Kazin- 
czy-kör Patakkal szemben követeit 
el helyrepótolandó mulasztást. Leg­
alább a következő sorokból ezt kö­
vetkezteti az ember.

„Világos, hogy a felolvasások ter­
vét válltoztatni kell, a színvonal eme­
lése elengedhetetlen szükség, s pedig 
mivel a helyi irodalom szcmmcllátható- 
lag csekély, lehetőleg a megyei Írók 
és szellemi kiválóságok bevonásával".

Ha jól sejtem: Ujhely és Patak 
litteraturájáról van szó.

Igaz. S.-A.-Ujhely irodalma csak­
ugyan csekély, mert akik művelésére 
hivatva lennének, nagyobbára vissza­
vonulnak a nyilvánosságtól és hallgat­
nak. Életviszonyaik, hivatásuk betöl­
tése, néha politikai differenciák el­
vonják őket az irodalommal való ne­
mes foglalkozástól.

Ezzel szemben Patak tanári kara 
egyrészt, hogy a nagymultu főiskola 
jóhirnevét öregbítse, másrészt, hogy 
hivatásából folyó kötelességét köz- 
megelégedésre töltse be, legtöbb ide­
jét az irodalommak szenteli és pedig
— mint a múlt és jelen, közelebbről 
a „Sárospataki Füzetek" dokumentál­
ják — kiváló eredmény nyel.

De hát a vezetőségen kívül mást 
nem illethet-é a mulasztás vádja ?

Nézzük csak mekkora rokon- 
szenvvel és érdeklődéssel viselkedett 
a pataki tanári kar a „Kazinczy-kör" 
irányában ?

Nem állítom, de valószínűnek 
tartom, hogy a megalakulás alkalmá­
val a pataki tanárok is felkérettek a 
Körbe való belépésre.

Konstatálom e helyen, hogy a 
rendes tagok közé a patakiak közül 
csupán dr. Ballagi Géza és Gruschka 
Lajos léptek be. (Nem tanárok.) Pár­
toló tagok lettek Patakról: Hódossy 
Béla képezdei tanár, dr. Man dl Hugó 
orvos, Philipp Károly jószág igazgató 
és dr. Tüdős István akadémiai tanár.

íme tehát a Kazinczy-kör a tőis­
kola tanári karából csupán egy em­
ber érdeklődésének látta tanujelét.

Pedig a kör alapszabályainak 60 
§-a megadja a kör minden tagjának 
a szabadságot arra, hogy a körben 
felolvasást tartson.

De nem szükséges a tagság sem. 
Á Kazinczy-kör a legnagyobb öröm­
mel és lelkesedéssel fogadta volna 
bármelyik pataki tanárnak szereplésre 
való ajánlkozását.

Hiszen mindannyiunknak köte­
lessége a „hazai irodalom és művészet 
ismertetése, pártolása és terjesztése, 
a közművelődésnek nemzeti szellem­
ben való előmozdítása."

Ennek a célnak a szolgálatába 
beállhat akárki instancia nélkül is; 
különösen akkor, ha tehetsége van 
hozzá.

Külömben is úgy áll a dolog, 
hogy bár szomszédja Patak Ujhely- 
nek, mégis olyan a távolság a két 
város között, mint Makó és Jeruzsá­
lem közt. Hát tessék hozzájárulni

ahhoz, hogy ez a távolság rövidüljön. 
A túl szerénységet könnyen félre le­
het tenni, a formalitásoktól el lehet
tekinteni. ,

Azt írja végezetül dr. Horvath
C rill *

„Nem értjük, hogy lehetett ilyen 
gyönge dolgokat előkelő, finom kör­
ben felolvasni." .

„Az évkönyv nyolc tizedresze
o-yenge kísérlet stb.

Nos hát mi szívből óhajtjuk, 
hogy a mi előkelő és finom körünk­
ben* izletesebb és megemészthetőbb 
szellemi táplálékot kapjon a mi kö­
zönségünk. _ , „ . .

Mi magunk, kiporolt felolvasok, 
szívesen beállunk publikumnak. Sőt 
azt hiszem — ha szabad társaim ne­
vében is nyi'atkozni — már be is áll­
tunk. . ,

Farkas Andor.

JEGYZETEK
a hétről.

Elöljáró beszéd.

Ávatag Írásokat lapozgatok. A 
„Zemplén" régi évfolyamait, amelyek 
legelejében azt a rovatot találtam, a 
mit cikkünk felé irtunk. Talán nem 
lesz szerénytelenség, ha olvasóink 
emlékezetére apellálok, hivatkozva 
arra, hogy ezt a rovatot én vezettem 
hosszú időn keresztül. Aztán más 
irányú munkásságom elszólitott a ked­
ves, megszokott heti krónika Írásától 
s bár gyérebben, más érdemes toll 
rótta fel a hét eseményeit. Most azon­
ban, hogy elhatároztuk a régi rovat­
nak nemcsak felújítását, hanem rend­
szeres vezetését is, — újból szüksé­
gesnek mutatkozik, hogy e rovat Írá­
sáról, céljáról nehány szót szóljunk:

A „Jegyzetek a hétről" egy 
csendes szemlélőnek olyan észrevé­
teleit fogják tartalmazni, amelyek 
leginkább lokális jelentőségűek. Te­
hát e helyen nem fogunk tanácsokat 
adni Kuropatkin tábornoknak arra 
nézve, hogy mint intézze a kelet­
ázsiai háborút s attól is élénken tar­
tózkodni fogunk, hogy Dánia külpo­
litikai viszonyaira irányítsuk a nyá­
jas olvasó figyelmét. Ézzel ellentét­
ben érdeklődésünknek fontos tárgya 
lesz minden olyan jelenség, esemény, 
mely a mi olvasó-közönségünket ér­
dekli, tehát: társadalmi, irodalmi, 
közgazdasági, sőt helyi politikai do­
log is, ámbár azt az esetek nagy ré­
szében lapunk első helyén szoktuk 
elintézni.

Az eseményeket nem mindig úgy 
fogjuk e helyen értékelni, ahogy azt 
közönségesen szokták. Vagyis meg 
fog történni, hogy egy úgynevezett 
nagy szenzációt, például többszörös 
rablógyilkosságot teljesen átengedünk 
a reported tolinak s heti jegyzeteink­
ben arról nem emlékezünk meg, mig 
viszont egy aránylag sokkal apróbb 
eseményt bőséges kommentárral lá­
tunk el. Persze olyan eseményt, a mi 
nagyobb perspektívát nyit valamely 
fontos társadalmi kérdés megvilágí­
tására.

E rovatunkban is szem előtt kí­
vánjuk tartani a jó ízlést s irodalmi 
hangot. Durva és esetlen kirohaná­
sokat nélkülözni fog itt az olvasó, 
a kit egyébként Sátoraljaújhelyben 
meglehetősen hozzászoktattak az ilyen 
harcmodorhoz. Veszekedés és gorom­
báskodás nélkül óhajtjuk megmon­
dani mindig az igazságot, amelynek 
különben is olyan áldott természete 
van, hogy minden káromkodás nél­
kül is hatni szokott, — mig semmi­
féle legény kedés sem tudja eltakarni 
a hazug fogalmakat.

Rovatunk Írásánál elsősorban a 
közönségünk érdeklődésére számítva, 
egyszersmind számítunk a támogatá­
sára is. Úgy értjük ezt, hogy ha va­
lakinek valamely érdekes kérdéshez 
hozzászólani valója akad, szívesen és

készséggel adunk helyet a mondani­
valójának e rovat határain belől is, 
természetesen esetleg a rovatvezető 
kommentálásával látva azt el. Minden 
félreértés kikerülése végett azonban 
sietünk kijelenteni, hogy ilyen fon­
tos kérdésnek nem tekintjük a ba­
racklekvár elkészítésének módozatait, 
a bátorság és szerelem kérdéseit már 
inkább.

Ezek előrebocsátása után kezd­
jük meg újból munkásságunkat, ol­
vasóink szives figyelmébe ajánlva azt. 
Ezúttal a rovat nagyrészét magának 
a rovatnak méltatása foglalta ugyan 
el, s csak nehány apró jegyzetre ju­
tott terünk, de a jövő héten már a 
rendes kerékvágásban fog haladni a 
munka.

Sátoraljaújhelyi színészet.
Arról beszélünk, ami nincs. Kom­

játhy János, a nagy taktikus, e té­
len nem jön hozzánk, s igy színészet 
nélkül állunk. Hát ez lehetetlen álla­
pot. Ahol annyi intelligens ember la­
kik, mint Ujhely ben, ott elengedhe­
tetlen kellék a színház. Vegyük te­
kintetbe, hogy vidéki városainkban 
csaknem a színház az egyedüli tisz­
tességes szórakoztató hely, amelyre 
minden müveit embernek szüksége 
van. A kulturális hatást nem is na­
gyon emlegetjük, tudván azt, hogy 
annak nagyrésze csak jelszó.

Téli estéink kedves mulatságá­
nak hiányát élénken fogja érezni 
mindenki. Az a véleményem, hogy 
be lehetne érni kis, de rendezett tár­
sulattal is, — ára ez sem fog már 
akadni. Volna tehát egy eszmém, 
melyet érdemesnek tartok a megvaló­
sításra.

Alakuljon Ujhelyben egy rend­
szeres műkedvelő társaság. A működő 
tagok ne jóravaló asztalos legények­
ből telljenek ki, — ámbár, hiszen 
ezzel nem akarjuk kicsinyíteni az asz­
talosokat — hanem intelligens urak­
ból s urhölgyekből. Szerződtessen e 
társaság egyetlen, jó színészt rende­
zőnek, s annak segítsége, útbaigazí­
tása alapján tartsanak előadásokat a 
színházban, mondjuk hetenként két­
szer. Egy jó rendező segítségével 
műkedvelők is tudnak olyan előadá­
sokat produkálni, arait érdemes meg­
nézni, s aminek lesz annyi jövedelme, 
hogy a költségek fedeztetni fognak, 
sőt remélni merjük, jelentékeny tiszta 
jövedelem is akad, amit adjanak oda 
a színész-egyesület nyugdíjalapjának, 
így legyen mindaddig, mig a kátyúba 
jutott újhelyi színészet ki nem ver­
gődik mostani, lehetetlen állapotából.

HÍREK.

Halottak estéjén.
— okt. 29.

Hogy külsőjében is megvilágoso­
dik az örök-világosság birodalma: 
valami nyomasztó melancholia nehe­
zül az ember lelkére, mint a novem­
ber eleji köd a még élnivágyó tájra. 
Azok a felkoszoruzott sírokon szomo­
rúan pislákoló mécsek, csendes lobo- 
gással csillogó gyertyácskák olyan 
kellemetlen, de még sem irtózattal 
teljes borzongást keltenek bennünk.

Megborzongunk, mert előttünk 
áll az enyészet képe s agyunkba az 
elmúlás, a semmivéválás tudata tolul. 
De az irtózatnak nyoma sincs. Nem 
irtózunk, mert öntudatunk annyira 
megszokta már e véget, amelynek 
előbb-utóbb mindannyian osztályo­
saivá leszünk, hogy nem is próbálko­
zik meg az ellenkező eshetőséggel 
foglalkozni; hiszen ez természeti tör­
vény, amely mindenkire egyaránt tel­
jes hatálylyal bir és nem szabály, a 
mely kivételeknek is helyt ád. Nem

Szénásy, Hoffmann és Társa
selyemáru-ujdonságok áruháza

Budapest, IV., Bécsi-utcza 4. szám.
j Mintákkal kívánatra bérmentve szolgálunk.

Az általánosan legjobbnak elismert

selyem-, bársony-, csipke- és szalag-áruházunkba
az idény újdonságainak te’jes és nagy választéka beérkezett s ennek bemutatására a megszokott udvaria8 
készséggel állunk a mélyen tisztelt hölgyvilág rendelkezésére. — A következő, kiválóan jutányos áru czikkekre, 
melyek csak addig kaphatók, a mig a készlet tart, fölhívjuk a m. t. hölgyek figyelmét. Ezek:
Mosóbársony minden színben mtrje 55 krtól kezdve 
Sima liberty-selyem mind. szinb. » 78
Mintázott színes selyemkelme > 85

Csikós, színes selyemkelme mtrje 98 krtól kezdve 
Sima íouissine minden szinb. > 95 > *
Chiné selyemkelme ... . 1.50 ■ ■

Nagy válagitéh csipkékben és gyöngy tüllrufaókban, stb.
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Hol van hát az az árhanyatlás, 
visszaesés, melyről Bernáth Béla 
képviselő ur és Láezay László ur 
beszél?

Én a 4500™/m bornak a be- 
czönléséről nem tartok, ebből hoz­
zánk egy csep sem jön be, de mint
a borellenőrző-bizottság elnöke is­
merem kötelességemet s ezt telje­
síteni is fogom.

Tállya, 1904. október ho .
Kitűnő tisztelettel:

Görgey Gyula.

A .Zemplénvármegyei Kazinczy- 
kör‘‘ és a kritika.

Sátoraljaújhely, 1904. okt. 29.

A „Sárospataki Füzetek" folyó 
évi Hl. füzetében dr. Horváth Cyrill 
pataki tanár magyarosan suhogtatja 
a kritika seprűjét azoknak a hatan, 
akik szerény tehetséggel bár, de sok 
jóakarattal álltak szolgálatába a Iva- 
zinczy-körnek s az azt látogató kü 
zönségnek.

Eleve kijelentem, hogy eszemagá- 
ban sincs összemérni pennámat a dr. 
Horváth Cyrillével. Bizonyára meg­
rónának érte mindazok, akik ismerik 
az ő Írói kvalitását, nagyhasznu és 
sokoldalú irodalmi munkásságát.

Mindazonáltal el nem hallgatha­
tok annyit, hogy dr. Horváth Cyrill- 
nek ezúttal kár volt annyira kihe­
gyezni sok dicsőséggel forgatott pen­
náját.

Mert hiszen: ha a Kazinczy-kör 
jövőjét akarjuk szebbé, önmagához 
méltóbbá tenni, nem szükséges a cél 
felé ilyen utón törtetni, sőt — sze­
rény nézetem szerint — nem is íz­
léses dolog.

Büszkék vagyunk ugyan rá, hogy 
a mi szerény, vizet nem zavaró, port 
nem verő irkálásainkkal egy dr. Hor­
váth Cyrill foglalkozik s a kritika 
érdemi része ellen — bár itt-ott meg­
állná a helyét egy pár ellenészrevé­
tel — nincs is kifogásunk, csupán 
azt jegyezzük meg általánosságban, 
hogy egy megyei, egy provinciális 
irodalmi társaság tagjainak szellemi 
termékein egy országos nevű Írónak 
megeresztett gyeplőszárral végigszá- 
guldani: nem igen nagy mesterség, 
sőt nem is igen tapintatos dolog.

szívvel botorkázott ki leendő sógorá­
hoz, a titkárhoz.

Még el sem mondhatta a bent 
történteket, mikor a miniszter csen­
getett a titkárnak.

— Ki volt ez az ügyetlen, go­
romba fráter?

— Mérey Dezső kegyelmes uram, 
mint belépése előtt is jelentettem. 
Díjtalan segédfogalmazó a fogyasztási 
osztálynál.

— Na, ugyancsak keveset tanult 
az illendőségből. Alig jön be megfe­
ledkezve a miniszter iránt tartozó 
tiszteletről, elhagyva a névnapi jó­
kívánságot is: a legdurvább módon 
kel ki a személyes ügyek intézése el­
len. Bevádolja előttem tanácsosát s 
az egész rendszert túlzásaival úgy 
tünteti fel, hogy annak én, egyedül 
én vagyok az oka.

— Hát ilyen tiszteletlenek az én 
alantasaim? Jó, majd elejét veszem 
én az ilyen esetek ismétlődésének. 
Illemet és föltétien tisztelettudást kí­
vánok hivatalnokaimtól!

— Most pedig vigye titkár ur 
ezt az írást Somogyi tanácsosnak. 
Soron kívül intézze el.

A szegény, Őszinte Mérey Dezsőt 
az ország egyik félreeső zugába he­
lyezték át még aznap, s maradt to­
vábbra is fizetéstelen segédfogalmazó. 
Álmadozhatott a kis családi fészek 
boldogságáról s a miniszterválságról; 
mert a hízelgést ki nem álló minisz­
ter egy dolgot gyűlölt még jobban: 
az őszinteséget.
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Mert azok, akik a Kazinczy-kör- 
ben az évkönyv tartalmat -eltalálták, 
nem arra pályáztak, hogy a nevüket 
nyomtatásban lássák, hogy Gyű lay 
Pál vagy éppen dr. Horváth Cyrill 
tűzze őket a kritikusi kalamus vesze­
delmes hegyére, hanem azt eeioztak,
— más vállalkozók hiányában — 
boor a nagy fáradozással megalapí­
tott körnek existeneiája biztosítva le­
gyen Az aztán a vezetőség hibaja, 
hogy más, a közönség figyelmére es 
érdeklődésére méltóbb felolvasok után 
nem nézett.

Mint a Körnek h. titkára elég­
szer fáradoztam azon, hogy az iro­
dalmi szakválasztmány figyelmét 1 a- 
tak irodalmi embereire irányítsam. 
Sőt egv ízben Írtam is, egy pataki 
professzornak a választmány megbí­
zásából, hogy legyen szives^ felolva­
sást tartani a Kazinczy-korben. Le­
velemre válasz sem éi’Kezett.

Pedig úgy veszem ki a dr. Hor­
váth Cyrill soraiból, hogy a Kazin­
czy-kör Patakkal szemoen követett 
el helyrepótolandó mulasztást. Leg­
alább ‘a következő sorokból ezt kö­
vetkezteti az ember.

„Világos, hogy a felolvasások ter­
vét változtatni kell, a színvonal eme­
lése elengedhetetlen szükség, s^ pedig 
mivel a helyi irodalom szemmellátható- 
lag csekély, lehetőleg a megyei Írók 
és szellemi kiválóságok bevonásával .

Ha jól sejtem : Ujhely és Patak 
litteraturájáról van szó.

Igaz. S.-A.-Ujhely irodalma csak­
ugyan csekély, mert akik művelésére 
hivatva lennének, nagyobbára vissza­
vonulnak a nyilvánosságtól és hallgat­
nak. Életviszonyaik, hivatásuk betöl­
tése, néha politikai differenciák el­
vonják őket az irodalommal való ne­
mes foglalkozástól.

Ezzel szemben Patak tanári kara 
egyrészt, hogy a nagymultu főiskola 
jóhirnevét öregbítse, másrészt, hogy 
hivatásából folyó kötelességét köz- 
megelégedésre töltse be, legtöbb ide­
jét az irodalommak szenteli és pedig
— mint a múlt és jelen, közelebbről 
a „Sárospataki Füzetek" dokumentál­
ják — kiváló eredménynyel.

De hát a vezetőségen kívül mást 
nem illethet-é a mulasztás vádja?

Nézzük csak mekkora rokon- 
szenvvel és érdeklődéssel viselkedett 
a pataki tanári kar a „Kazinczy-kör" 
irányában ?

Nem állítom, de valószínűnek 
tartom, hogy a megalakulás alkalmá­
val a pataki tanárok is felkérettek a 
Körbe való belépésre.

Konstatálom e helyen, hogy a 
rendes tagok közé a patakiak közül 
csupán dr. Ballagi Géza és Gruschka 
Lajos léptek be. (Nem tanárok.) Pár­
toló tagok lettek Patakról: Hódossy 
Béla képezdei tanár, dr. Mandl Hugó 
orvos, Philipp Károly jószágigazgató 
és dr. Tüdős István akadémiai tanár.

íme tehát a Kazinczy-kör a főis­
kola tanári karából csupán egy em­
ber érdeklődésének látta tanujelét.

Pedig a kör alapszabályainak 60 
§-a megadja a kör minden tagjának 
a szabadságot arra, hogy a körben 
felolvasást tartson.

De nem szükséges a tagság sem. 
Á Kazinczy-kör a legnagyobb öröm­
mel és lelkesedéssel fogadta volna 
bármelyik pataki tanárnak szereplésre 
való ajánlkozását.

Hiszen mindannyiunknak köte­
lessége a „hazai irodalom és művészet 
ismertetése, pártolása és terjesztése, 
a közművelődésnek nemzeti szellem­
ben való előmozdítása."

Ennek a célnak a szolgálatába 
beállhat akárki instancia nélkül is; 
különösen akkor, ha tehetsége van 
hozzá.

Külömben is úgy áll a dolog, 
hogy bár szomszédja Patak Ujhely- 
nek, mégis olyan a távolság a két 
város között, mint Makó és Jeruzsá­
lem közt. Hát tessék hozzájárulni

ahhoz, hogy ez a távolság rövidüljön. 
A túl szerénységet könnyen félre le­
het tenni, a formalitásoktól el lehet
tekinteni. ,

Azt írja végezetül dr. Horvath
1 l^Nem értjük, hogy lehetett ilyen 

gyönge dolgokat előkelő, finom kör­
ben felolvasni." .

Az évkönyv nyolc tizedresze
öyenge kísérlet stb.

Nos hát mi szívből óhajtjuk, 
hogy a mi előkelő és finom körünk­
ben" izletesebb és megemészthetőbb 
szellemi táplálékot kapjon a mi kö­
zönségünk.

Mi magunk, kiporolt felolvasom, 
szívesen beállunk publikumnak. Sőt 
azt hiszem — ha szabad társaim ne­
vében is nyfatkozni — már be is áll­
tunk. . ,

Farkas Andor.

JEGYZETEK
a hétről.

Elöljáró beszéd.

Ávatag Írásokat lapozgatok. A 
„Zemplén- régi évfolyamait, amelyek 
legelejében azt a rovatot találtam, a 
mit cikkünk felé irtunk. Talán nem 
lesz szerénytelenség, ha olvasóink 
emlékezetére apellálok, hivatkozva 
arra, hogy ezt a rovatot én vezettem 
hosszú időn keresztül. Aztán más 
irányú munkásságom elszólitott a ked­
ves, megszokott heti krónika Írásától 
s bár gyérebben, más érdemes toll 
rótta fel a hét eseményeit. Most azon­
ban, hogy elhatároztuk a régi rovat­
nak nemcsak felújítását, hanem rend­
szeres vezetését is, — újból szüksé­
gesnek mutatkozik, hogy e rovat Írá­
sáról, céljáról nehány szót szóljunk :

A „Jegyzetek a hétről" egy 
csendes szemlélőnek olyan észrevé­
teleit fogják tartalmazni, amelyek 
leginkább lokális jelentőségűek. Te­
hát e helyen nem fogunk tanácsokat 
adni Kuropatkin tábornoknak arra 
nézve, hogy mint intézze a kelet­
ázsiai háborút s attól is élénken tar­
tózkodni fogunk, hogy Dánia külpo­
litikai viszonyaira irányítsuk a nyá­
jas olvasó figyelmét. Ezzel ellentét­
ben érdeklődésünknek fontos tárgya 
lesz minden olyan jelenség, esemény, 
mely a mi olvasó-közönségünket ér­
dekli, tehát: társadalmi, irodalmi, 
közgazdasági, sőt helyi politikai do­
log is, ámbár azt az esetek nagy ré­
szében lapunk első helyén szoktuk 
elintézni.

Az eseményeket nem mindig úgy 
fogjuk e helyen értékelni, ahogy azt 
közönségesen szokták. Vagyis meg 
fog történni, hogy egy úgynevezett 
nagy szenzációt, például többszörös 
rablógyilkosságot teljesen átengedünk 
a reported tolinak s heti jegyzeteink­
ben arról nem emlékezünk meg, mig 
viszont egy aránylag sokkal apróbb 
eseményt "bőséges kommentárral lá­
tunk el. Persze olyan eseményt, a mi 
nagyobb perspektívát nyit valamely 
fontos társadalmi kérdés megvilágí­
tására.

E rovatunkban is szem előtt kí­
vánjuk tartani a jó Ízlést s irodalmi 
hangot. Durva és esetlen kirohaná­
sokat nélkülözni fog itt az olvasó, 
a kit egyébként Sátoraljaújhelyben 
meglehetősen hozzászoktattak az ilyen 
harcmodorhoz. Veszekedés és gorom­
báskodás nélkül óhajtjuk megmon­
dani mindig az igazságot, amelynek 
különben is olyan áldott természete 
van, hogy minden káromkodás nél­
kül is hatni szokott, — mig semmi­
féle legénykedés sem tudja eltakarni 
a hazug fogalmakat.

Rovatunk Írásánál elsősorban a 
közönségünk érdeklődésére számítva, 
egyszersmind számítunk a támogatá­
sára is. Úgy értjük ezt, hogy ha va­
lakinek valamely érdekes kérdéshez 
hozzászólani valója akad, szívesen és

készséggel adunk helyet a mondani­
valójának e rovat határain belől is, 
természetesen esetleg a rovatvezető 
kommentálásával látva azt el. Minden 
félreértés kikerülése végett azonban 
sietünk kijelenteni, hogy ilyen fon­
tos kérdésnek nem tekintjük a ba­
racklekvár elkészítésének módozatait, 
a bátorság és szerelem kérdéseit már 
inkább.

Ezek előrebocsátása után kezd­
jük meg újból munkásságunkat, ol­
vasóink szives figyelmébe ajánlva azt. 
Ezúttal a rovat nagyrészét magának 
a rovatnak méltatása foglalta ugyan 
el, s csak nehány apró jegyzetre ju­
tott terünk, de a jövő héten már a 
rendes kerékvágásban fog haladni a 
munka.

Sátoraljaújhelyi színészet.
Arról beszélünk, ami nincs. Kom­

játhy János, a nagy taktikus, e té­
len nem jön hozzánk, s igy színészet 
nélkül állunk. Hát ez lehetetlen álla­
pot. Ahol annyi intelligens ember la­
kik, mint Ujhelyben, ott elengedhe­
tetlen kellék a színház. Vegyük te­
kintetbe, hogy vidéki városainkban 
csaknem a színház az egyedüli tisz­
tességes szórakoztató hely, amelyre 
minden müveit embernek szüksége 
van. A kulturális hatást nem is na­
gyon emlegetjük, tudván azt, hogy 
annak nagyrésze csak jelszó.

Téli estéink kedves mulatságá­
nak hiányát élénken fogja érezni 
mindenki. Az a véleményem, hogy 
be lehetne érni kis, de rendezett tár­
sulattal is, — ám ez sem fog már 
akadni. Volna tehát egy eszmém, 
melyet érdemesnek tartok a megvaló­
sításra.

Alakuljon Ujhelyben egy rend­
szeres műkedvelő társaság. A működő 
tagok ne jóravaló asztalos legények­
ből telljenek ki, — ámbár, hiszen 
ezzel nem akarjuk kicsinyíteni az asz­
talosokat — hanem intelligens urak­
ból s urhölgyekből. Szerződtessen e 
társaság egyetlen, jó színészt rende­
zőnek, s annak segítsége, útbaigazí­
tása alapján tartsanak előadásokat a 
színházban, mondjuk hetenként két­
szer. Egy jó rendező segítségével 
műkedvelők is tudnak olyan előadá­
sokat produkálni, arait érdemes meg­
nézni, s aminek lesz annyi jövedelme, 
hogy a költségek fedeztetni fognak, 
sőt remélni merjük, jelentékeny tiszta 
jövedelem is akad, amit adjanak oda 
a szinész-egyesület nyugdíjalapjának, 
így legyen mindaddig, mig a kátyúba 
jutott újhelyi színészet ki nem ver­
gődik mostani, lehetetlen állapotából.

HÍREK.

Halottak estéjén.
— okt. 29.

Hogy külsőjében is megvilágoso­
dik az örök-világosság birodalma: 
valami nyomasztó melancholia nehe­
zül az ember lelkére, mint a novem­
ber eleji köd a még élnivágyó tájra. 
Azok a felkoszoruzott sírokon szomo­
rúan pislákoló mécsek, csendes lobo- 
gással csillogó gyertyácskák olyan 
kellemetlen, de még sem irtózattal 
teljes borzongást keltenek bennünk.

Megborzongunk, mert előttünk 
áll az enyészet képe s agyunkba az 
elmúlás, a semmivéválás tudata tolul. 
De az irtózatnak nyoma sincs. Nem 
irtózunk, mert öntudatunk annyira 
megszokta már e véget, amelynek 
előbb-utóbb mindannyian osztályo­
saivá leszünk, hogy nem is próbálko­
zik meg az ellenkező eshetőséggel 
foglalkozni; hiszen ez természeti tör­
vény, amely mindenkire egyaránt tel­
jes hatálylyal bir és nem szabály, a 
mely kivételeknek is helyt ád. Nem

Szénásy, Hoffmann és Társa
selyemáru-ujdonságok áruháza

Budapest, IV., Bécsi-utcza 4. szám.
Mintákkal kívánatra bérmentve szolgálunk.

Az általánosan legjobbnak elismert

selyem-, bársony-, csipke- és szalag-áruházunkba
az idény újdonságainak te'jes és nagy választéka beérkezett s ennek bemutatására a megszokott udvaria 
készséggel állunk a mélyen tisztelt hölgyvilág rendelkezésére. — A következő, kiválóan jutányos áru ezi c re> 
melyek csak addig kaphatók, a mig a készlet tart, fölhívjuk a m. t. hölgyek figyelmét. Ezek:

Csikós, színes selyemkelme mtrje 98 krtól kezdve 
Sima íouissine minden szinb. > 95 > »

I _______ m Chiné selyemkelme ...» L50 . »

Nagy válaatték csipkékben és gyöngytűllrnháhban^jitb^^^^

Mosóbársoay minden színben mtrje 55 krtól kezdve 
Sima liberty-selyem mind. szinb. > 78
Mintázott színes selyemkelme » 85
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irtózunk ettől a képtől, mert vala­
mennyiünknek akad legalább egy 
olyan kedves halottá, aki magával 
vitte örök nyughelyére lelkűnknek 
egy darabkáját és ez a daraoka lélek 
— tudja Isten miért — mintha von- 
zaná magához valamelyes erővel a 
többit is. Nem irtózunk, mert sejte- 
lemszerüen érezzük, hogy csak abban 
a sorsban lesz részünk, amelyben a 
felsőbb Hatalom rendelkezése folytán 
szeretteink is részesültek.

Csendes megadással horgasztjuk 
hát le fejünket e felsőbb Hatalom 
akarata előtt és szálunk magunkba, 
hogy bűneinktől megtisztulva, méltó­
képen szálhasson le lelkünk drága 
halottinknak a sir mélyén porladó 
csontjaihoz. Szemünk könynyel telik 
meg, amikor e porladó csontok elénk 
tűnnek és siratjuk fel-felcsukló zoko­
gással azt a testet, amely e csonto­
kat takarta, azt az életet, amely e 
testet mozgatta, azt a boldogságot, 
amelyet ez élet okozott nékünk. Es 
felzudul lelkűnkben a kétségbeesés, 
az elkeseredés egész orkánja: miért, 
miért kellett ennek igy történnie? 
Képzeletünkben görcsös lázassággal 
csókolják végig vonagló ajkaink a 
felidézett drága csontokat s aztán — 
visszaesünk ismét a megadásba s sajgó 
szivünk csendes megnyugvással haj­
lik meg a felsőbb Hatalom intézke­
dése előtt s könytől nedves szemein­
ket az ég felé emelve halkan mor­
moljuk: „ ... és légyen meg a Te 
akaratod . . .“

—s.

Lapunk legközelebbi száma a 
közbeeső ünnep miatt nem november 
hó 1-én kedden, de november hó 3-án 
csütörtökön fog megjelenni.

— Személyi hir. Fejes István, 
sátoraljaújhelyi ev. ref. esperes a f. 
hó 28-án kezdődött ev. ref. egyetemes 
konventre, Budapestre utazott.

— Jegyzetek a hétről cimü ro­
vatunkat, mely régebben lapunk ked­
velt s olvasott rovata volt, a mai 
számmal újból állandósítottuk a „Zem­
plén14 hasábjain. E rovatba lapunk 
egyik jeles tollú munkatársa fogja 
elmondani hétről-hétre, minden szom­
bati számban a közönségünket köze­
lebbről érdeklő heti eseményekről 
recensióit, észrevételeit. Legfőbb igye­
kezetünk, hogy e rovatunk is min­
denkor tartalomgazdag, változatos és 
élénk legyen, hogy közönségünk igé­
nyeit méltóképen kielégíthesse.

— Egyházi kinevezés. Degrő Pé­
ter, előbb sztropkói, most csécsi róm. 
kath. plébános szentszéki ülnökké 
kineveztetett.

— Anyakönyvi kinevezés. A bel­
ügyminisztérium vezetésével megbí­
zott m. kir. miniszterelnök Zemplén- 
vármegyében a bodrogkereszturi anya­
könyvi kerületbe Simon Ottmár-t 
anyakőnyvvezető helyettessé nevezte 
ki.

— Elvezénylés. Fuhrmann Mar­
óéit a helybeli honvédzászlóalj had­
nagyát a honvédelmi miniszter ren­
deletére egy évi idő tartamra a cs. 
és kir. táviró tanfolyamra Tullnba 
vezényelték.

— Uj doktor. Vitányi Miklós 
ügyvédjelölt, szerencsi lakost Kolozs­
várott jogtudorrá avatták.

— Kinevezés. Bidlovszky György 
kassai lakos Tokajba róm. kath. kán­
tor-tanítóvá kineveztetett.

— Eljegyzések. Dr. Ligeti Albert 
a homonnai közkórház orvosa ma 
jegyezte el Kassán Fuchs Gyula leá­
nyát, Stefikét. — Scheuev József 
jegyet váltott Micskey Margittal, özv. 
Micskey Ferenczné leányával Málcán.

— Vasúti terv. A boldvavölgyi 
h. ó. vasút előmunkálati engedélyt 
nyert a m. á. v. Mád—Zombor állo­
másától Mád, Rátka, Táliya, Golop,
Abauj Szántó, Kér, Bodókővárallya, 
Vizsoly, Vilmány, Gönczruszka és 
Göncz községek határán át Hidas- 
Németi állomásig vezetendő szabvá­
nyos nyomtávú gőz- esetleg moto­
ros üzemü helyiérdekű vasútvonalra.

— Országos vásárok. Sátoralja­
újhelyben az úgynevezett hnre-orszá- 
gos vásár november hó 3. és 4-én, — 
a szerencsi országos vásár pedig no­
vember 2-án fog megtartatni.

— Szarvasvadászat eredménye. A 
szarvasbőgés beállta óta a felvidék 
rengetegeiben folynak a vadászatok. 
Nagyobb főúri vadászatok voltak a 
vármegyénk beli Sztáray-íéle nagy- 
mihályi uradalomban, ahol 13 szarvas 
lövetett. Ebből ejtett: Lültwitz Roehus 
báró bárom 16-ost, egy 12-őst és négy 
10-est; Lülwitz Ernő báró egy 10-est; 
Von Born S. egy 10-est és egy abnormis 
agancsot; Cont. Scheibler Félix egy 
8-ast; Sztáray Sándor gróf egy 10-est. 
Azonkívül Beregbcn Schőnborn-Buch- 
heim Károly gróf munkács-bereg- 
szentmiklósi és Ungvármegyében Ká­
rolyi Imre gróf felsőremetei uradal­
maiban is voltak e napokban szarvas­
vadászatok.

— Egy csodagyermek. Alsóíadis- 
kócz községből értesitik lapunkat, 
hogy ott egy 10 éves paraszt-anya 
egy fiu-gyermeknek adott életet, mely­
nek két feje van. A gyermek f. hó 
26-án született és mindezideig élet­
ben van.

— Közigazgatási bejárás. A bá- 
nóez - deregnyő—szürthei vonal köz- 
igazgatási bejárása e napokban vette 
kezdetét. Képviselve voltak: az ál­
lamvasutak igazgatósága, a közös 
hadsereg, a hajózási vállalatok, az ál- 
lamépitészeti hivatal, a vármegye, a 
járás, a községek és érdekeltségek. 
Ellenvetés a tervek ellen nem tétet­
vén, a bizottság eljárásáról jegyző­
könyvet vett fel. Másnap Deregnyőn 
folytatták a bejárást, ahol végérvé­
nyesen elhatározták, hogy a vasút 
Bánócz, Falkus, Máleza, Deregnyő- 
nek fog menni Nagykapos felé és 
onnét Szürthére. E héten Ung me­
gyében folytak a tárgyalások és mi­
után minden akadály el lesz hárítva, 
immár a vasút építése a tavasz fo­
lyamán kezdetét fogja venni.

— Uj lap Ungvári. „Közélet44 c. 
alatt e hó végén Ungvári uj politikai 
hetilap indul meg, melyet Tamásy 
József és Reisman Henrik dr. szer­
kesztenek.

— Tűzi lárma. Ma délelőtt 11 
tájban a rendőrkapitányi hivatal épü­
lete előtt egy suhanc tüzet kiáltott, 
mire az utcán járók összefutottak és 
kíváncsian lesték, merre száll föl a 
füst. Mivel tűz — szerencsére — se­
hol sem volt, csalódottan szétoszlottak

— Öngyilkossági kísérlet. Tala- 
tos Juli cseléd szerelmi bánatában 
mérgeit ivott. A háziak észrevették 
szándékát és alig nyelte le a mérget, 
ellenszert adtak neki, a mitől a leány 
csakhamar magához tért.

— Az abbáziai munkás szana­
tórium. Irtunk már róla, hogy egy 
budapesti orvos Abbáziában és kör­
nyékén a tüdő-, szívbeteg és ideg­
bajos munkások számára gyógyte- 
lepet rendezett, be. Most Hieronymi 
Károly kereskedelmi miniszter elren­
delte, hogy mindazokat a munkáso­
kat, kiket betegpénztáraik az ország 
bármely helyéről az Abbázia környé­
kén levő gyógyító-telepre küldenek, 
— féláru vasúti jegygyei szállítsák

Fiúméig s vissza. A miniszteri leirat 
a jegyek érvényességét három hónap­
ban állapítja meg. Elrendeli továbbá, 
hogy a kedvezményes jegyeket, ne­
hogy hosszadalmas legyen az eljárás, 
a betegpénztár igazolása után Gold- 
ner Adolf dr. kérésére a vasút azon­
nal kiszolgáltassa. Goldnertől szárma­
zik ugyanis a gyógy telep létesítésé­
nek eszméje és ő a vezető orvosa.

— A vármegye közegészségügyi 
bizottsága ma f. hó 29-én ülést tar­
tott, amelyen a sárospataki járásor­
vosi állásra való kinevezésre mind a 
négy pályázót és pedig dr. Kun Zol­
tán, dr. Kondor Miksa, dr. Molnár 
Hugó és dr. Világfi Sándort képe­
sítettnek véleményezte.

— Rablás. Gálszécs és Kohány 
között az elmúlt pénteken fényes nap­
pal Prada János parnói lakostól Pelér 
Mihály hoóri cigány egy pár csizmát 
rabolt el és ráadásul Pradát még sú­
lyosan össze is verte. A gálszécsi csend­
őrség keresi a vakmerő cigányt.

— Szerelmi dráma. Vig lakoda­
lom volt a napokban Hocsán. A falu 
egyik legszebb leányát vette nőül egy 
paraszt legény. A lakodalomra hiva­
talos volt egy szabadságolt katona is, 
aki alig vegyült a lakodalmas nép 
közzé, szemet vetett egy fiatal me­
nyecskére s azt becsalta egy közeli 
parasztházba. A férj csakhamar ész­
revette a katona gyors csábítását és 
neki rontott a Don Jüannak. Egy 
hatalmas dorongot kerített valahol s 
azzal úgy vágta hátba a csábitót, 
hogy összerogyott. A férj azután az 
asszonyt vette elő s azt is alaposan 
elverte. E közben a csábitó katona 
jónak látta a kényes és veszedelmes 
helyzet elől elmenekülni, de az asz- 
szony férje észrevette szándékát és 
hirtelen még egy ütést mért a me­
nekülő ember fejére.

Orvvadászok. A parnói csend­
őrség gróf Hadik Rarkóczy Endre
bánszkai erdejében négy orvvadászt 
fogott el és tőlük 5 drb. vadászfegy­
vert koboztak el. A csendőrség az 
orvvadászokat a bíróságnál feljelen­
tette.

— Kivándorlási ügynökök. A 
nagymihályi csendőrség — mint a 
F. Z. írja — e hét folyamán Grosz- 
man Adolf újhelyi és Schwarcz Her­
man sztrajnyáni lakosokat átszolgál­
tatta a szolgabirói hivatalnak, miu­
tán tiltott kivándorlási ügynököskö- 
déssel foglalkoztak. A főszolgabíró 
szabadon bocsátotta az elfogottakat, 
azonban megindította ellenük az el­
járást.

— Az ügyvédjelöltek szervezke­
dése. Az ügyvédjelöltek országos egye­
sülete felhívást intézett az ország 
vidéki városaiban gyakorlatban levő 
ügyvédjelöltekhez, amely felhívásban 
őket az egyesületbe való belépésre, 
illetve az ügyvédi kamarák székhe­
lyein a központi egyesület támoga­
tása mellett vidéki osztályok alakí­
tására buzdítja. Az ügyvédjelöltek 
országos egyesületének célja az ügy­
védjelöltek összes testületi érdekeinek 
előmozdítása, a tagok közt a társas 
érintkezés ápolása és a szegénysorsu 
kartársak segélyezése.

— Hogy lett Szerencsen olcsó a 
hús. Szerencsen a napokban két uj 
mészárszék nyílott meg. Ebből kifo­
lyólag érdekes jelenetnek voltak ta- 
nnui a városháza előtt állók, kik a 
kisbiró hangos dobverésére gyülekez­
tek össze:

— Közhírré tétetik, kiáltotta a 
hivatalos személy, hogy Presz mé­
szárosnál 32 kr.-ért kapható egy kg. 
marhahús.

— Úgy van! Úgy van I — bó­
logatott a közelben álló Presz.

— Ugyan olyan áron kapható a

hús — folytatta a kisbiró, — Kole- 
szár hentesnél is.

— Mit? Neki is azt dobolja? — 
Kiáltotta a mészáros megbotránkozva. 
Akkor én nekem 28-at kiáltson.

így tehát a boldog szerencsi asz- 
szonyok 28 kr. ért vásárolhatják a 
húst.

— Házvezetőnői állást keres egy 
a házvezetésben és főzésben teljesen 
jártas, idősebb korú nő. Hol ? — meg­
mondja a kiadóhivatal.

— Erős, egészséges gyermeket 
nevelni minden anya egyedüli célja 
s ezt eléri, ha gyermekét a serdülő 
korig csukamájolajjal táplálja. E célra 
legjobb a Zoltán-féie csukamájolaj, 
melynek se rossz ize, se szaga nincs 
s a gyermekek nagyon szívesen veszik. 
Üvegje 2 korona a helybeli gyógy­
szertárakban.

— Végrehajtás akadályokkal. Az 
idei rossz termés különösen mélyen 
sújtotta F. M. földesurat, kinek birtoka 
túl volt amúgy is terhelve és a végre­
hajtások napirendben voltak nála. A 
végrehajtó, ki a szomszéd városból 
jött mindig a tanyára, nagy előzékeny­
séget tanúsított mindenkor a földbir­
tokossal szemben, úgy hogy mindig 
egyedül végezte feladatát. Azért meg­
lepte, midőn egypár héttel ezelőtt a 
régi kúria kapuit éppen a szeme előtt 
zárták be és az uraság kocsisa a rá­
cson át megmagyarázta, hogy a végre­
hajtót nem engedi át a nagyságos ur 
a kapun. Hiába magyarázta a végre­
hajtó, hogy az a két ur, ki vele jött, 
előtte teljesen ismeretlen. A házigazda 
ezek után egy külön szobában fogadta 
a két látogatót. Ezek megkérték, hogy 
most már tekintettel arra, hogy végre­
hajtó van a háznál: zárná be ezen 
lakosztályhoz vezető ajtókat, mert 
előbb nem mondják el jövetelük cél­
ját. A látogatók rejtélyes magaviseleté 
nagyon izgatottá tette a földes urat. 
Az izgalom azonban a szóval ki nem 
fejezhető öröm hatása alatt csak foko­
zódott, midőn megtudta, hogy ezek a 
vendégek Török A. és Társa buda­
pesti bankházából jöttek, hogy kifizes­
sék neki az előző napon nyert leg­
nagyobb 400.000 koronás főnyere­
ményt. A kétes idegenek árverési jegy­
zőkönyv helyett hálalevelet vitek el 
a Török bankháznak.

HHP* Cimbalmok, Schunda 
Vencel József cs. és kir. hangszer­
gyáros hírneves gyártmányaiból ál­
landó bizományi raktár van Werner 
Sárika oki. cimbalom-tanárnő cim­
balom-magániskolájában, Sátoralja­
újhelyben.

SZÍNHÁZ.
** Küry Klára hangversenye. 

Iíüry Klára f. hó 30-án tartán dó hang 
versenye előreláthatólag a legnagyobb 
érdeklődés mellett fog lefolyni. A 
hangverseny 8 órakor kezdődik. Küry 
Klára a hangverseny napján — az ed­
digi tervek szerint — a délutáni gyors­
vonattal érkezik Ungvár felől. Vele 
jön Tarnay Alajos is s a többi sze­
replők. — Több oldalról hozzánk 
intézett kérdésekre e helyen jelezzük, 
hogy a színház fütve lesz.

** A kassai színház bérlete. 
Kassa város polgármestere f. hó 28-án 
tette közzé a szi nház-pályázatot 
1905. október 1-től következő három 
évre. A feltételek szerint az igazgató 
köteles 8000 korona biztosítékot le­
tenni. A pályázat lejárati ideje no­
vember 20-ika. Az igazgató köteles 
dráma, vígjáték- és operett-előadáso­
kat tartani s 8000 korona évi szub­
venciót kap.

Sirolin
A legkiválóbb tanárok és orvosoktól mint hathatós szer: tüdőbetegségeknél, légzőszervek kurá­
toré bajainál úgymint idült bronchitis, szamárhurut és különösen lábbadozóknál influenza
illán ajánltatik. Emeli az étvágyat és testsúlyt, eltávoiitja a köhögé t és a köpetet és megszünteti az éjjeli izzadást. Kellemes szaga és 
jó ize miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszertárakban üvegenkint 4.— kor.-ért kapható. — Figye jűnk, hogy minden üveg alanti

czéggel legyen ellátva.

F. HOFFMAKir-LA. ROCHE & CO vegyészeti gyár BASEL (Svájcz.)



ZEMPLÉN
4. otd.il.

IRODALOM.

Álom-
Piros selyem ágyban lázasan feküdtem 
Szárnyas kis angyalka őrködött felettem. 
Boldog voltam nagyon, édes volt az álom, 
Belopódzott hozzám, a régen várt párom.

Puha kis kezével megölelt ő engem,
Forró édes csókját ajkamon éreztem,
Súgott is valamit, megértettem szavát, 
Elvezettel haliám a kis angyal dalát.

— „Ébredj, édes ébredj, elég a gyönyörből" 
Hárfán játszta e dalt, a lelke mélyéből;
Most is hallom még az édes susogását, 
Szivének verését, lelke dobbanását.

Egyszerre csak eltűnt, magamra maradtam, 
Szerény kis szobámban árnyékát sem láttam. 
Gyönyörű álmomban én is őt öleltem,
Oh hatalmas isten 1 minek is ébredtem . . .

Kínosan hat reám az újra ébredés,
Ilyen álom után az élet: vergődés ;
Csak még egyszer tudnék boldogan álmodni, 
Soha felébredni, örökre aludni! . . .

Miskolczi Kovács Béla.

A Magyar Birodalom Története
— Aesády Ignác müve. Megjelent 2 kötetben. 
Kiadja az >Athenaeum.t A teljes mü ára két 
díszes bőrkötésben, másfélezer lapon több 
azáz szövegképpel és számos színes képpel

és mümelléklettel díszítve 40 K. —

— okt. ‘29.

A fenti cím alatt megjelent mü 
első füzetének megjelenése alkalmá­
val ígéretet tett a kiadótársulat, hogy 
Aesády e munkában a hazai történel­
met a legrégibb időktől napjainkig 
aránylag rövid keretben, irodalmi 
színvonalon álló feldolgozásban fogja 
a müveit nagyközönségnek bemutatni. 
A komoly történelmi kutatáson ala­
puló müvet a közönség és a sajtó 
bizalommal és rokonszenvvel fogadta. 
Most, amidőn előttünk fekszik Aesády 
kétkötetes müve, bátran elmondhat­
juk, hogy szerző tökéleteset nyújtott.

Az első kötetben már megismert és 
megszeretett alapossággal és lendüle­
tes tárgyalási modorban szövi tovább 
az események fonalát a befejező má­
sodik kötetben is. Aesády a szakava­
tott iró biztos szemével látja az esemé­
nyeket és a hivatott történettudós 
éleslátásával boncolja az anyagot. 
Felkutatja az események legtitkosabb 
rugóit, s minden rejtély mélyére ha­
tolva, zamatos, magyarságu, könnyed 
stilusában mondja el a nagy idők 
eseményeit. Nem ismeretlen Aesády 
neve. A Milleniumi Történet tiz kötete 
közül is kettő az ő gondos, fárad­
hatatlan buvárlelkének gyümölcse.

A Magyar Birodalom Története 
most megjelent befejező második köte­
tében is a megtestesült objektivitás 
hangján, zamazatos, magyaros nyelve­
zettel beszéli el a Habsburgok uralmá­
nak alapítását, majd a szabadságharcok 
hosszú sorát, az évszázados küzdést 
mutatja be. Szinte megelevenedve lát­
juk a vágtató kuruebrigadokat, II. Rá- 
kóczy Ferenc dicső alakja fényesen 
világítja meg nemzeti törekvéseinket, 
majd az erőgyűjtés, az ébredés korán 
át Magyarország nagy tavaszához ve­
zet ; fényes és sötét képek százai vo­
nulnak el előttünk ; végül a mai 
Magyarország története következik s 
újra alkalmunk nyilik bámulni a tu­
dóst és az irót egyaránt. Nehéz a kor- 
társakról objektiv Ítéletet mondani, a 
történeti bírálat éles világításában élő 
alakokat bemutatni, de Aesády ezt a 
feladatot is mesterien oldotta meg. A 
modern XX. századbeli Magyarország 
történetével végzi nagy müvét, mely 
egészen újszerű irányánál, terjedel­
ménél és főleg tárgyalási modoránál 
fogva.

Tartalom és külső kiállítás töké­

letes harmóniában vannak e munká­
ban. Az Athenaeum újabb bizony­
ságát szolgáltatta annak, hogy Ma­
gyarország nemcsak a szellemiekben, 
de a gyakorlati életben is felveheti a 
versenyt a külfölddel. Papir, betű, 
nvomás, és főleg a gazdag illusztrá­
ciók és pompás mellékletek mind 
hozzájárulnak ahhoz, hogy közönsé­
günk ezen jeles munkát méltó mű­
vészi köntösben vehesse kézhez. 
Kincse ez a két kötet minden ma­
gyarnak, mely hivatva van megis­
mertetni hitelesen a késő kor fiaival a 
Magyar Birodalom igaz történetét, 
melyből megismerve a múlt idők nagy­
jait, Magyarország nagy jövőjét fogja 
biztosítani munkásságával.

A > Vasárnapi Újság* október 
23 iki száma 28 képpel s a következő 
tartalommal jelent meg : «A szász- 
országi trónváltozás* (Az elhunyt és 
az uj szász király arcképével). — Köl­
temények Szabolcska Mihálytól és 
Miklósné M. Nagy Idától. — «A fe­
kete fogat.* Elbeszélés. Irta Mikszáth 
Kálmán! — «Peggy, a kotnyeles.* Re­
gény. Irta Anthony Hope. Angolból 
fordította S. A. (képekkel.) — «A 
varég.* Regény. Oroszból fordította 
Ambrozovics Dezső (képekkel). — «A 
Habsburg és a szász királyi ház*. — 
<Lotz Karoly temetése* (képekkel).— 
<A rimaszombati protestáns főgymna- 
sium uj épületének felavatásai (képek­
kel). — «Virágzó stanhopea* (képek­
kel). — «Duse Eleonora* (képekkel 
Lenbach festménye és fényképek után). 
— c Az országos gyümöicskiállitásról > 
(képekkelj. — «Egy világhírű magyar 
szőlőtelepi (Mathiász János kecske­
méti szőlőtelepe). — «Márkus Dezső és 
Szoyer Ilonka* (arcképpel). — «Egy 
képviselőházi ülés emlékérme.* (A 
Thaly Kálmánnak adott emlékérem ké­
pével.)— Irodalom és művészet, Közin­
tézetek és Egyletek, Sakkjáték, Képta­
lány, Egyveleg, rendes heti rovatok. A 
> Vasárnapi Újság előfizetési ára negyed­
évre négy K. »PoIitikai Újdonságok*-kai 
és > Világkrónika*-val együtt hat ko­
rona. Megrendelhető a Frankün-Társu- 
lat kiadóhivatalában. (Budapest, IV. 
kér., Egyetem-u. 4 sz.) Ugyanitt meg­
rendelhető a ,Képes Néplap* a legol­
csóbb újság a magyar nép számára, 
félévre 2 korona 40 fillér.

A „Zemplén" 1905. évre szóló Nap­
tára immár 22-ik évfolyamában e hó j 
végén elhagyja a sajtót és mint várva- 
várt, mint szívesen látott házi barát 
ellátogat régi jó ismerőseihez az egész 
vármegyében. Bizonyára mindenütt 
nagyon szívesen látják újra, mert viszi 
magával mindazokat a szükséges tud­
ni valókat, amiket nem csak hivata­
los, de magánszemélyeknek is okvet­
lenül tudni kell, ebben a mi szükebb 
körű hazánkban Zemplénmegyében. 
Ez a naptár évről-évre tájékoztatónk 
Zemplénvármegye hivatalos berende­
zéséről, összes hivatalairól és hivata­
los tudnivalóiról; egy „Évkönyv", 
mely évről-évre felfrissíti bennünk és 
365 napon szolgálja összetartozandó- 
ságuk érzését mind a 300,000-ünknek, 
kik Zemplénvármegye 451 községé­
nek, a hozzájok tartozó pusztáknak, 
tanyáknak, telepeknek, szóval kultur- 
helyeknek élő lélekszáma vagyunk. — 
Ez a „Zemplén Naptára" tisztán a mi 
zempléni honi irodalmunk terméke, 
nemcsak azért, mert a zempléni irók ir- 
irják, de, ami fő, mindenik lapjának 
minden betűje zempléni vonatkozású. 
Á naptárt, melynek tüzetesebb ösmer- 
tetésére még visszatérünk, a „Zem­
plén" tulajdonosa Ehlert Gyula adta 
ki. — A 10 nyomatott ívre terjedő 
naptár ára: 80 fill. Vidékre küldve 10 
fillérrel több.

Yadásznaptár 1905. érre I. évfo­
lyam. A vadászat iránt érdeklődők 
örömmel veszik tudomásul, — ezen 
rendkívül hasznos, igazán hézagpótló 
és gyakorlati használhatóságánál fog­

va minden vadász nélkülözhetlen kis 
kézikönyvének — megjelenését. Á mű 
összeállítása és annak könnyed kezel­
hetősége hazai vadászunk egyik leg 
elismertebbjét, Remetei Kőváry Jánost 
dicséri. Beosztásánál fogva egyedül 
álló a maga nemében, látszik, hogy a 
szerző adatait nem theoretikus fejte­
getésekből, hanem a gyakorlati vadá­
szatból merítette! Az év minden hó­
napjára külön van hasznos utasítás, 
illetve útmutatás a vadászat helyes 
gyakorlására, pontos utasítás a töl­
tények készítésére, kitünően szerkesz­
tett lőjegyzék jegyzetekkel. Á vadá­
szati törvények egész terjedelmében 
való beiktatása, nemkülömben a jesi- 
nos és tetszetős kiállítás is a művet 
rendkívül értékessé teszi. Megjelent 
Budapesten ifj. Nágel Ottó kiadásá­
ban, Muzeum-körut 2. Ara: csinos 
vászonkötésben 1 kor. 60 fill.

KÖZGAZDASÁG.

* A gypsz mint trágya. Általá­
nosan ösmert dolog, hogy a gypsz a 
lóberések és luezernásokra termés- 
fokozólag hat s ezért általánosan hasz­
náltaiig is a lucernások és lóberések 
megjavítására. — E műtrágya hatá­
sát illetőleg azonban a legtöbb gazda 
mind e mai napig téves nézetet vall, 
amennyiben azt hiszi, hogy ez a nö­
vény által directe felhasználható táp­
láló anyagokkal bir, holott ez épen- 
séggel nem áll. — A gypsznek ha­
tása egyrészt, abban áll, hogy a ta­
lajban lévő tápláló anyagokat oldha­
tóvá s így a növények által felsziv- 
hatóvá teszi, másrészt pedig a leve­
gőben lévő amoniakot megköti s azt 
a növények által felszivhatóvá teszi. 
Ebből kifolyólag tehát a gypsz igazán 
feltűnőbb hatást csak olyan talajokon 
fejthet ki, amelyekben legalább fel 
nem oldott tápláló anyag nagy meny- 
nyiségben van jelen, de tekintve 
ammoniak-lekötő képességét, nem is 
annyira a lucernások és lóherésekre 
válbatik hasznossá, mert ezek amúgy 
is bírnak ammoniak-lekötő képesség­
gel, mint inkább olyan növényekre 
nézve melyek ammoniak-lekötő ké­
pességgel nem bírnak.

Másrészt pedig, hogy a gypsz, az 
eddig fel nem oldott talajsók oldatba 
hozatalát kellő erdeménynyel végez­
hesse, túlságos rövid az az idő, mely 
a tavaszi kiszórás után rendelkezésére 
áll, annyival is inkább, mert lóherés 
és lucernásokra fejtrágyául használ­
tató s igy bőséges csapadékra vau 
szükség, hogy feloldhatóvá váljon s 
a talaj mélyebb rétegeibe mosassék, 
ahol azután hatását kifejthesse, ami­
hez szintén idő szükségeltetik. Tavaszi 
kiszórás esetén tehát a nedvkeringés 
megindultával semmi esetre sem 
áll még a növény rendelkezésére 
azon nagyobb mennyiségű tápláló 
anyag, amelynek létesítését a gyp- 
szezéssel elérni kívánjuk, holott 
épen az volna kívánatos, hogy a fej­
lődés legkezdetibb stádiumában álljon 
bőséges tápláló anyag mennyiség a 
növény rendelkezésére. Azért is újabb 
időben a gypszet kezdik őszszel al­
kalmazni, hogy igy a téli bő csapa­
dék feloldja s a talaj mélyebb rété 
geibe mossa, mert csak igy állhat a 
nagyobb mennyiségben feloldott táp­
láló anyag a nedvkeringés megindu­
lásával a növény rendelkezésére. S a 
kísérletezők csakugyan az tapasztal­
ták, hogy őszszel való alkalmazásá­
val sokkal jobb terméseredményeket 
értek el, mint tavaszi alkalmazásával. 
Újabban a szőlők trágyázására is 
kezdenek gypszet használni s nem 
eredménytelenül, ott a hol a talaj old­
hatóvá tehető tápanyagokban nem 
szegény. — Kitűnő eredményeket le­
het használásával szőlőkben is elérni 
az esetben, ha a szőlő nem kizáróla­
gosan gypszszel, hanem egyéb mű­
trágyákkal is lesz trágyázva. Leg­
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célirányosabb tavaszszal a műtrágyá­
kat, nevezetesen a foszforsavat és ká­
lisókat kihinteni, őszszel pedig a gyp­
szet, a mely kettős trágyázási eljá­
rással nagyszerűen lehet a szőlő ter­
mőképességét fokozni, a nélkül, hogy 
istállótrágyával kellene azt ellátnunk, 
amelynek kihordása nemcsak nehéz­
kes, de sok esetben lehetetlen is.

IPAR ÉS KERESKEDELEM.

Csődmegszüntetés. Á saujbelyi 
törvényszék, mint csődbíróság a Neu- 
féld Ignátz homonnai bejegyzett ke­
reskedő ellen elrendelt csődöt — mely­
ről lapunk utóbbi számában emlékez­
tünk meg — megszüntette.

Fizetésképtelenség. Kohn Izsák 
és fia bejegyzett borsii terménykeres­
kedő, terhes jótállásai és szivességvál- 
tói következtében — fizetésképtelen.

Az uj szövetkezeti törvényjavas­
lat. Az Országos Magyar Kereskedel­
mi Egyesülés a kereskedelemügyi és 
igazságügyi miniszterek felszólítására 
véleményes jelentést adott a szövet­
kezeti törvényjavaslatnak újonnan át­
dolgozott előadói tervezetére. A véle­
ményes jelentést az O. M. K. E. ügy­
vivő igazgatósága beható tárgyalás 
és megvitatás alapján megállapította 
és a nevezett két minisztériumhoz 
beterjesztette. A jelentés behatóan 
indokolja az egyesülés álláspontját 
a szövetkezeti törvényhozással szem­
ben. Kifejti, hogy a mai állapot nem 
megfelelő, amennyiben a kereske­
delmi törvényben lerakott szövetke­
zeti jog hiányos, de másfelől semmi 
gondoskodás nem történt a szövet­
kezetek terén mutatkozó visszássá­
gok orvoslására. Igyekszik kimutatni, 
hogy a tervezet kerete szűk, ameny- 
nyiben csak a szoros értelemben vett 
szövetkezeti joggal foglalkozik, sza­
bályozatlanul hagyja ellenben a szö­
vetkezetek adózásának és állami tá­
mogatásának kérdését. Áttérve a ter­
vezetre, a vélemény kiterjeszkedik a 
szövetkezeti jog egyes intézkedéseire; 
tárgyilagos és beható bírálatban ré­
szesíti a tervezetet és számos indo­
kolt előterjesztést tesz annak átala­
kítására.

NYÍLT TÉR*)

Alpesi széna
és szarvasmarhák etetésére, a vevő állomására, 
teljes koenrakományokban, azonnali és ké­

sőbbi szállításra, valamint

Laplata tengeri
vagy

Magyar tengeri
legolcsóbban és előnyös fizetési feltételek mel­

lett kapható

Jteumann Testvérek és Társa
gabonakereskedő őségnél 

Budapest, Thonet-ndvar.

•) E rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősséget a Szerk.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
G. L. M.-Laborcz. Az alispán engedélyezi. 
Z. Szerencs. Egyáltalában nem üti meg 

a mértéket. És úgy látszik, még jó ideig nem 
fogják megütni a versei.

D. Ung\rár. Köszönjük, hozni fogjuk.

A. K. Kassa. Egyáltalán nem.
Nem közölhető: Uriás (vers.)

Kiadótulajdonos: Ébiert Gyula.

Dunky fivérek
cs. és kir. udvari fényképészeknek

rendes két heti kirándulásokon kívül, a mi legközelebb okt. 30. és 31-én lesz, egy
állandó megbízottjuk van itten a műteremben és igy levételek minden nap eszkö­

zöltetnek.
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X T api

Vasúti menetrend.
Íírvényes 19 0 4. október 1-tő 1.

Indul Sátoraljaújhelyből:
Budapest íelé

Reggel gyors v. postával 
Délután személy v.
Délután gyors v. postával 
Este vegyes v. postával

Kassa felé
Reggel vegyes v. postával 
Délután személy v. postával 
Este személy v. postával í

Mező-Laborcz felé
Reggel vegyes v. postával 
Délután személy v. postával 
Este személy v.

Csap fc-lé
Reggel vegyes v. postával 
Délután gyors v. postával 
Délután személy v. postával 
Este gyors v. postával

7 óra 28 perc. 
12 óra 13 perc. 

3 óra 58 perc. 
9 óra 10 perc.

óra 15 perc. 
óra 19 perc. 
óra 29 perc.

í óra — pere. 
1 óra 35 perc. 
8 óra 14 perc.

7 óra 39 perc. 
1 óra 14 perc. 
4 óra 36 perc.
8 óra 21

Érkezik Sátoraljajhelybe:
Budapest felől

Reggel vegyes v. postával 
Délután gyors v. postával 
Délután személy v.
Este gyors v. postával

Kassa felől
Reggel személy v. postával 
Délután személy v. postával 
Este vegyes v. postával

Mező-Laborcz
Reggel személy v.
Délután személy v. postával 
Este vegyes v. postával

Csap íelől
Reggel gyors v. postával 
Délelőtt személy v. postával 
Délután gyors v. postával 
Este vegyes v. postával

6 óra 38 perc. 
12 óra 52 perc.
4 óra 05 perc.
7 óra 56 perc.

7 óra 13 perc, 
2 óra 52 perc.
8 óra 13 perc.

felől
7 óra 13 perc. 
3 óra 50 perc.
8 óra 13 perc.

6 óra 53 perc. 
11 óra 53 perc.

3 óra 41 perc.
7 óra 47 perc.óra 21 perc.

Szerdán és szombaton reggel Í5 óra 17 perezkor teher von at személyszállítással 
közlekedik Kassára. Érkezik Kassára 7 óra 49 perezkor.

Minden vasár- és ünnepnapot megelőző napon d. u. 4 óra 3 perckor Budapest felé Hatvanig tehervonat 
személyszállitással indul, és minden vasár- és ünnepnapot követő napon érkezik reggel 6 óra 21 perezkor.

Védjegy: „Horgony".

Á Liniment. Capsici comp.,
a Borgony-Pain-Expeller

pótléka
egy régjonak bizonyult háziszer, mely már 
több mint 35 év óta legjobb fájdalomcsillapító 
szemek bizonyult köszvénynél, csúzná! és 
meghűléseknél bedörcsölésképpen használva.

Figyelmeztetés. « Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és csak 
olyan üveget fogadjunk el, a mely a „Horgony" 
védjegy gyei és a Richter czéjgegyzéssel ellátott 
dobozba van csomagolva. Ára üvegekben 
80 fillér, 1 kor. 40 f. és 2 korona és úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. — Főraktár: 
Török Jószef gyógyszerésznél, Budapesten. 
0 Richter gyógyszertára -

az „Arany oroszlánhoz", Prágában, 
Elisabethstr.5 neu. Mindennapi szétküldés.

b----{7___55 • . . . - ___ iff, fh-__rfi fti—ág

gérbcaöó
5 világos és tágas 

pinczeszoba. — Czim a 
kiadókivatalban.

uter
tetemesen leszállított olcsó áron lehet vásárolni az

Első zempteensi Imi lnor-csir itta
S.-a.-U j helyben.

Bútorokat vásárolni szándékozó n. é. közönséget van 
szerencsém értesíteni, hogy a „Vörös ökör“ épületében 
a földszinten és az emeleten nyolcz teremben lévő

túlhalmozott készletét
' helyszűke miatt

! tetemesen leszállított olcsó
bevásárlási áron adom.

Miért is kérem b. látogatásukat s ígérem, hogy a 
n. é. közönség bizalmát mint eddig úgy ezután is igye

|f kezni fogok kiérdemelhetni.
Kiváló tisztelettel

WILHELM HENRIK.

|

f
l

> iiÁ’í n
Neueste 

Ernndunq

nem Síre

íí
■I)GLOBUS

tisztitó kivonat
jofafaaei <i.s'/.6El, mint minden 

más fémtisztitószer.

PLOMBUS Co. New-York 104 E 
106 Sír.__________

PLOMBUS!
250,000 hálairat 1 év alatt!
17* « 1 , fogfájás!

MACS tÖ0lj8o,lvas fog!
1bűzös száj!

Fenti betegségeknek előidézői 
kétségtelenül az odvas fogak. 
Ezen remek amerikai szer, ezen 
kinos és kellemetlen szenvedé­

seket
azonnal megszünteti!

„Plombus“-szal mindenki 
zz maga plombirozhatja zz
fájdalom nélkül és hihetetlen |!í 

egyszerű módon
odvas fogait

„Plombus“ ne hiányozzék egy 
háznál sem, az egyszeri csekély 
kiadás százszoros kamatja: a 
nyugalom. A fogfájdalmakban 
szenvedőket tehát saját érdeké­
ben felhiyjuk, hogy rendeljék 
meg ezen valóban remek házi- 
szert, mely az amerikai élelmes­
ség netovábbja!

Ára egy adagnak, mely 5—6 
odvas fogakra elegendő, haszná­
lati utasítással 2 korona. 2 kor. 
10 fill, előzetes beküldése után 
bérmentve bárhová. Megrendel­
hető egyedül a Magyarországi 
képviselettől, melynek czime:

,,1Flozn"b-u.s“
szétküldés, Pásztó, Heves m.

>;

r,x
íS'efSíFv

Cimbalmon játszásban
zz alapos oktatást nyernek = 

úgy kezdők mint haladók

Werner Sárika
oki. czimbalom tanár-művésznő

CZIMBALOM
= MAGÁNISKOLÁJÁBAN =

Sátoralja-Ujhely, Kazinczy-utcza 
(Haas Adolí-téle házban)

Beiratkozni évközben is lehet.

yhlanüó bizományi raktár:
Sclmnda Y. József cs. és kir. hang­
szergyáros és a pedálczimbalmok 
feltalálójának legjobb minőségű 

czimbalmaiból.

375! 1904. vb. sz.

Árverést hirdetmény.

m—a

A’ulirt kiküldött végrehajtó ezennel köz­
hírré teszi, hogy a glászécsi kir. járásbíróság 
1904. évi V. 85;8. számú végzésével Dr. Kemény 
Dezső ügyvéd által képviselt Gálszécsi takarék- 
és hitelpéoztár felperes részére Grünstein Dávid 
és neje alperesek ellen 424 korona tőke­
követelés és járulékai erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 729 
koronára becsült ingóságokra a gálszécsi kir. 
járásbíróság 1904. évi V. 8518. s/ámu végzésé­
vel az árveres elrendeltetvén, annak a korábbi 
vagy felülfoglaltatók követelése erejéig is, 
amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek 
volna, alperesek lakásán TCke-Terebesen leendő 
megtartása határidőül 1904. évi november 
hó 16-ik napján délutáni 2 órájára kitüzetik, 
amikor a biróilag lefoglalt bútor és egyéb 
ingóságok a legtöbbet Ígérőnek készpénz fizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is el fog­
nak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő 
ingóságok vételárából a végrehajtató követelé­
sét megelőző kielégittetéshez jogot tartanak, hogy 
amennyiben részükre a foglalás korábban eszkö- 
zötetett volua és ez a végrehajtási jegyzőkönyv­
ből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az 
árverés megkezdéséig alólirt kiküldöttnél írásban 
vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulaszszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a 
bíróság tábláján történt kifüggesztését követő 
naptól számittatik.

Kelt Gálszécs, 1904. évi október hó 24-ik 
napján.

Saárosy Imre,
kir. bírósági végrehajtó.

1165,1904. sz.

Árverési fafadelin; uy.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t. ez. io2. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a saujhelyi kir. járásbi óságnak 1904. V. 
1.59)1. számú végzése következtében Pereszlényi 
István ügyvéd által képviselt A varannői takarék­
pénztár javára, Bárczy Benedek s neje saujhelyi 
iakos ellen 391 kor. s járulékai erejéig 1904. 
évi április hó 5-én, foganatosított kielégítési vég­
rehajtás utján felülfoglalt és 928 koronára becsült 
következő ingóságok u. ír. : házi bútorok nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a saujhelyi kir. járás­
bíróság 1904. évi V. I. 159j4. számú végzése 
folytán 391 korona tőkekövetelés, ennek 1903. 
évi szept. hó 30. napjától járó 6°|0 kamatai, 113 
°j0 váltódij és eddig már biróilag megállapított 
költségek erejéig Sátoraljaújhelyben alperes laká­
sán 1904. évi november hó 3-ik nap­
jának d.U. 2 órája határidőül kitüzetik s ahhoz 
a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-cz. 107. s 108. §-a értelmében készpénz fizetés 
mellett a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le és felülfoglaltatták s azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881, évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Saujhelyben, 1904, évi . któber hó 21. 
napján.

Fejér Zoltán, 
kir.bir. végrehajtó,



%

6. oldal.
ZEMPLÉN. Október 29.

KIVÁLÓ VASPRAEPARATUM
a KRIEGNER féle

TOKAJI CHINA-VASBOR
. ...ár vas-specialitás kitűnő sajátságaiért, úgymint rendkívüli könnyű
fZLdTs étvégvíerjesztés, kellemes iz és magas vastartalom (100 
,b« O „L v,sC országos egészségügyi u»ic . belilgymMsz.er

",-elvivel látta el \z eredmény feltétlenül biztos. Készítményem mar szerte a leg!o
z,:z*tilLL —— - *> tétmTr,m;
különbözek már .z elSállilisi mídbao is, melyet csak magam, mmt nagyban kész,tJ köve - 

het“k. Kis üveg 3-20, nagy Üveg 6 korona. Kapható az ország összes nagyo J g> s.
szertáraiban és főelárusitó helyen Telefon 38_47

Telefon 58—47.

MAGYAR KORONA gyógytár BUDAPEST, Kálvin-tér.

SZARVAS" vagy KULCS'

-ám.

ICH DIEN

>5:H<1<*ii jíjógysíertárban lfaphutó.

Otthon és utón egyaránt nélkülözhetetlen szer.
Thierry A. gyógyszerész

BALZSAMA.
;min.d.e:rrü. 11 ismert és elismert.

Leghatékonyabb rósz emésztésnél és az ezt kisérő jelenségeknél, mint 
felböfögés, gyomorégés, székrekedés, savképződés, teltség érzete, gyomor- 
görcs, étvágytalanság, hurut, gyuladások, gyengeség! állapotok, hüdések

stb. eseteiben.
Hatása görcs- és fájdalomcsillapító, köhögést enyhítő, nyálkaoldó 

és tisztitó.
Legkisebb mennyiség postán 12 kis vagy 6 nagy palaczk 5 kor. 

r költségmentesen. 60 kis v. 30 nagy palaczk 15 kor. költségmentesen nettó.
Az elárusitásban 1 kis palaczk 30 fillér, nagy palaczk GO fillér a legkisebb mennyiség. Szi­

gorúan tessék ügyelni az egyetlen és kizárólag, törvényesen forgalomra jogosított zöld szinü 
apácza védjegyre < Ich Dien* felirattal.

Ezen védjegy és üzem utánzata, valamint elárusitása más törvényesen rém engedélyezett 
tehát forgalomra nem jogosított balzsam-védjegyeknek büntető biróságilag i í döztetnek.

Thierry A. 
gyógyszer
fájdalomcsillapító, lágyító, oldó, huzó és gyógyító hatású. Legkisebb meny- 
nyiség postán küldve 2 tégely bérmentve kor. 3'60. Az elárusítóknál kicsiny­
ben 1 tégely kor. V30 közvetlen megrendelés úgy czimzendők : An die 
Schutzengel Apotheke des. A Thiery in Pregrada bei Rohitse-Sauerbrunn.

Az összeg elóre beküldésénél a küldemény egy nappal hamarább 
megérkezik, mint ufánvételezé-nél; hasonlókép elesik a díjtöbblet, azért 
tanácsosabb az összeget utalványon beküldeni és a szelvényen a rendelést 
megtenni pontos és olvasható czim alatt. — Központi raktár Budapesten,
Török J. gyógyszerész. Dr. Eger Leó és II. — Lúgoson Vértesi I.

Alléin echterBalsm 
«ll Hr SeSutzii'itpAfotttóf
A.fhlerryUiftsgraat

W BobHieS-Siiirtnifc.

# s „CENTIFOUA-kenocse

mm' óm
w -x:$-

r
;n

- - > -r- ' .7

• i •

jegygyei

ibb és ezért a legolcsóbb szappan.
Mindenütt kapható.

Elad©
egy 400 □ öl telken épült úri 
lakház melléképületekkel együtt. 
A telekből házhelyeket lehet par- 
czellázni. — Czim megtudható a 

kiadóhivatalban.

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a n. é. közönség 

n. b. tudomására hozni, hogy minden­

nemű ingatlanok vételét — eladását — 
bérbeadását, avagy bérbevételét a leg­
előnyösebb feltételek mellett s a leg­

rövidebb idő alatt közvetítem.

.lóliiruevü vendéglőm bén 
jkiíünd asataii l>or 31 krtól 40 
krig, fovábhá valódi hegyaljai 
szamorodni 1 írí 20 krtól 1 1st 
<»<> krig kapható.

Weinberger Manó.
Síujhely, Korona-u.

Dorits M. csász. és kir. ud­
vari fodrász műtermében 
kitűnő sikerrel képesített 

fodrászuő hölgyek fésülésére 
ajánlkozik :

Bacskovszky Anna.
Saujhely, Palotás-utcza 21.

TJ" g" 3T 33. © üs: ö
felvétetnek igen kedvező feltételek 

mellett
Erzsébet-szanatórium-

SORSJEGYEK
részletfizetés melletti elárusitására.

FUCHS H. váltókéza
BUDAPEST, IV. Kecskeméti-utcza 1.

Gaedich© szerencséje óriási!
Tizenöt millió korona nyereményt fizettem ki rövid időn belül, közte következő fő­

nyereményeket :

fi nagy jutalmat 600.000 korona értékben 62551 számra
400 ezer kor. 11119 számra
400 . „ 28916 „
400 „ „ 33464 „

70 „ „ 60912 ,
60 » 17357

60 ezer kor. 97263 számra
30 „ „ 38691

ÍOO „ „ 42758
ÍOO „ „ 49878 „
ÍOO „ „ 87991

60 ezer kor. 78863 számra
60 „ „ 82528
30 „ „ 6920
30 , „ 90964

A XV. magyar kir. szab. osztálysorsjátékban újból 110,000 sorsjegy 55,000 nyereménynyel sorsoltatik ki,
közte az esetleges

Egy millió korona értékű főnyeremény.
Mia&esa, sadsedife sersjegy aayes.

=— = Az I-ső osztály húzása már 1904. november hó 24-én és 25-én.
_ Egész fél negyed nyolezad

12. 3. 1.50 korona

A sorsjegyek szétküldése előzetes fizetés vagy utánvét ellenében történik. — Hivatalos tervek ingyen. — Postabefizetési lapok 
az összegek postadijmentes beküldésére díjtalanul állnak ügyfeleim rendelkezésére. — A megrendeléseket lehetőleg azonnal kérem.

Gaedicke A.Magyarország legnagyobb 
szerencse gyüjtödéje. Budapest, Kossuth-Lajos-utcza 11
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Kiváló szerencse Töröknél I
Felülnmlhai&tlaiml

kedvez toáriidíinkuak a szerencse. Rövid idd alatt 17/iaiHió korona 
nyereménynél tökbet fizettünk nagyrakecsült vevőinknek köztük

a legnagyobb nyereményeket.
Ajánljuk ennélfogva, hogy a világ Iegesélydúsabb osztálysorsjátékában \ egyen részt. 

A most következő magy. kir. szabadalmazott 15. o'ztálysorsjátékban újból

110,000 sorsjegyre 55,001 pénznyeremény
jut és összesen egy hatalmas összeget,

44 millió 459.000 koronát
Borsóinak ki rövid 5 hónap alatt.
A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben
< l.,000«000 korona.

Továbbá 1 jutalom 600*000* 1 nyeremény 400*000* 
l á 300*000* 2 á 100*000* 1 á 90*000* 2 á 
§0*000* l a 70-000 2 á 60*000, l á 50*000*
l á 40*000* 5á30*000,3 á 35*000*8á30*000*
8 a 15*000* 36 á 10*000 korona és még sok egyeb; 
összesen 55*000 nyeremény és jutalom 14*459*000 
korona összegben

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:

18 eredeti sorsjegy írt -.75'vagy kor. 1.50; ‘L eredeti sorsjegy írt 1.50svagy kor, 3.—
1 3 — fi —• 1 6 — 12 —2 It 55 55 55 >5 ö* y |1 55 51 55 W,.~„ 5 5 5 5

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg J előzetes beküldése ellenében
küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk
f. é. rn.OT7-em.Toer Író G-Ig'

bizalommal hozzánk beküldeni.
na na

BUDAPEST.
HAZÁNK LEGNAGYOBB OSZTÁLYSOBSJÁTÉK-ÜZLETE.

Fdánidáuk osztálysorsjáték-iizlétéi :

Központ: íeréz-körut 46a. I. fiók: Váczi-körut 4a.
II. fiók: jMuzeum-körut 11a. Ili, fiók: €rzsébet-körut 54a.

TŐHÖk A. és Tsa haiikliáza, SSiidapesí.
„I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a

Rendelőlevél levágandó.
Kérek részemre

hivatalos tervezettel együtt küldeni. 

Az összeget _ .korona összegben

at
e ••
« =5 *3
6 5*

utánvéielezni kérem.
postautalványnyal küldöm.
mellékelve bankjegyekben (bélyegekben).

A nem tetsző 

törlendő.

SZOLOLUGAST
ültessünk minden ház mellé és kertjeinkben 

föld- és homoktalajon.
Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas (bár 

mind kúszó természetű) mert nagyobbrésze ha megnő is, 
termést nem hoz, azért sokan nem értek el eredményt 
eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat ültettek, azok bő­
ven ellátják házukat az egész szfllőérés idején a legkilü 
nőbb muskatály és más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen 
oly ház, melynek fala mellett a legcsekélyebb gondozással 
felnevelhf tö nem volna, ezenkívül más épületeknek, ker­
teknek, kerítéseknek stb. a legremekebb dísze, anélkül, 
hogy legkevesebb helyet is elfoglalna az egyébre hasznái- 

f ható rés ékből. Ez a legháládatosabb gyümölcs, mert 
I minden évben terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó, szir.es fénynyomatu 
katalógus bárkinek ingyen és bérmentve küldetik nreg, aki 
czirn^t egy levelezi Upon tudatja.

Czim :

Érmelléki első szölöoltvány-telep Nagy Kágyu 
u. p. Székelyhiű.

Hirdetések
jutányos áron felvé 

tetnek
a hiadóhiöofolbon.

félix gyógyfürdő Nagyvárai mellett.
Téli és nyári gyógyhely.

Európa leggazdagabb természetes kénes héwiz forrása 
49 >/c. 17 millió liter napi mennyiség Reuma, cbúi és 

köszvény ellen, ivó és fürdő gyógymód.

jgggr* Téli idény ez évben bevezetve-^®
165 kényelmes lakó szoba, ez évben újonnan berendezve 
70 holdas park és erdő. — Évi forgalma hétezer állandó 

fürdő vendégnél több.
Nyáron naponta 16, télen 4 vonat közlekedés. 

Állandó fürdő-orvos. — Vasút állomás, posta-távirda, 

telefon a fürdő telepen.

Prospektust kívánatra ingyen bérmentve.
Penzió:

október 1-től május 1-ig fürdés és teljes el­
látás hetenként 18 írttól feljebb.

Épen most jelent meg a

„Borászati Lapok" zsebnaptára
az 1905. évre.

1Irta Dr. Drucker Jenő a ,,Magyar Szőlősgazdák 
Országos Egyesületének" igazgatója és a „Borászati Lapok" 
felelős szerkesztője.

Minden szölősdazdának nélkülözhetlen, mert mindent 
tartalmaz, amit a gyakorló szőlős gazdának tudnia kell.

Ára díjmentes küldéssel 3 kor. 20 fii. Igen díszes, tartós 
kiállítás. — Terjedelmes jegyzék napló, notesz, táska és iron M 
mellékelve.

Kapható a „Borászati Lapok“ kiadóhivatalában (Budapest 
IX., Üllői-ut 25.) és minden könyvkereskedésben.

A,z<r:X /-~vxli/z

KATONA BÉLA
OKLEVELES M É B N Ő K

Sátoraljaújhelyen, műszaki és vállalati----------

»*• •?»
*;* *4»

8$ 8$ 8$

nyitott.

Irodája foglalkozik: birtok felmérésekkel, térképe-j 
zésekkel, tagosításokkal, parczellázásokkal és a| 
mérnöki munka körébe tartozó mindennemű tervezésekkel.

Elvállalja: utak, vasutak, hidak és épületekI 
tervezéseit és építését.

groda: (Kazinczy-utc2a 507. ((Haas-féle épület.)
r*%r>vti,vvyvvv‘vvvv^v,iv*w•x-xx-x-



8. oldal.
ZEMPLÉN. Október 29.

Önkéntes árverési hirdetmény.
Elköltözés végett folyó hó 31-én Bodrog-Szerdahelyen 

reggel 9 órakor önkéntes árverés utján a következő tárgyak

3 kocsi-ló egy 3 éves csikó, 1 tejes-lo, 3 fejős tehen 
Pinzeaui egy IV2 éves üsző, egy V2 éves usző-borju 2 fel- 
fedelü kocsi, 1 üveges határ, egy Tarrentate, 2 szánkó, egy 
tejes szekér, 1 pár sallangos hám egészen uj, 1 par hasznait 
hám, egy ezidén vett egészen uj Clayton és Schuttleworth cseplo 
szekrény egy egészen uj Hoffber elevator, egy teljesen jo kar­
ban levő’Locomobile 8 lóerejü Clayton-féle, uj ponyvák, szerszá­
mok, uj szijak, továbbá házi bútorok, konyha es kamara be­
rendezés, edények, vendéglőbe való nagy asztalok stb.

Szerviczky Ödönné.

5 frt 95 krért
egy egész háztartási felszerelés! §
Tömeges vétel következtében szállítok 48 nélkülözketlen, Jjs

meglepően csinos tárgyat ^
—“ csak 5 frt 95 krért. — ÍS

E felszerelés a következő tárgyakból áll: 1 kitűnő szer- 
kezetü, tartós kávédaráló, 1 öntött gyorsforraló bronzfestés- ^ 
sel és hozzá 1 hasonló lángboritó, 1 konyhakés, 1 zöldség- ^ 
kés, 
franczia

8353S«6355E5S35838S3S3636353S$$3S8S$563555$$$3Sg

| Első saujhelyi és nyírvidéki hordógyár j«

üt

Sátorai] auj helyben
Rákóczi-utczíi a liidon túl.

Nyíregyházán
Zöldség-tér 9 szám.

^.lapittatctt 1890. évToen.

Van szerencsénk a n. é. közönség, tűzoltó-egyesületek 
és községek b. figyelmébe ajánlani a tetemesen megnagyob­
bított

hordógyárnnkat
hol hordók, szüretelő edények, kádak és minden e szakmába 
vágó munkák a legkitűnőbb minőségben a legjHiányosabb 
árak mellett elkészíttetnek.

Továbbá mindennemű javításokat pontos és gyors ki­
szolgáltatás mellett elvállalunk.

Midőn még megjegyezzük, hogy gyártmányainkhoz első­
rendű hegyi tölgy vagy fenyőfát használunk, a n. é. közön­
ség becses megrendelését kérve vagyunk

kiváló tisztelettel
Első sátoraljaújhelyi hordógyár.

1 házi mérleg, 2 darabból (kanálból, villából) álló valódi b 
zia faragott fa saláta-készlet, 1 ötágú ruhafogas, 1 drót «̂kenyérkosár, festett aljjal, .1 nagy japán tálcza, 1 asztali 

redőnytálcza, fényezett keményfából, 1 fehér bádogreszelő, g 
1 tormareszelő és burgonya hámozó, ónozott aczélból, 1 por- jjy 
czukorhintő, 1 czukordoboz, 1 kávédoboz, 1 teadoboz, 1 ön- ^ 
tött, finoman nikkelezett húsverő, 1 kézigyertyatartó, 1 asz- ^ 
tali gyufatartó, 1 fali gyufatartó, 1 szappantartó, 1 hamutartó, b 
1 nagy leveses szűrő fanyéllel, 1 teaszürő, 1 habverő fa- K 
nyéllel, 1 tésztametélő, 1 sótartó figurával, 2 darab festett b 
porczellán tojástartó, 1 czukorkalapács, fanyéllel, 1 fából 
való borsdaráló, vasszerkezettel, 1 dugaszhuzó, aczélból S 
nikkelezve, 1 vasaló-tartály, 1 színes lakat, 1 hozzá való S 
kulcscsal, 1 vasszénlapát, fanyéllel, 1 kék lakkozott szemét- ^ 
lapát, fanyéllel, 1 vasharapofogó, 6 desszertkés 1 hozzávaló ^
állványnyal és végül 1 remek kivitelű, háromrétű tükör, 
pluchakerettel, összesen 48 darab 5 frt 95 krért. | 

Utánvét vagy a pénz elöleges beküldése ellen. ^
íf.-né Klein Konstánczia. «

Budapest, VI., Dessewffy-utcza 45. sz. í
6

FLEISCHER és TÁRSA
gépgyára és vasöntödéje Kassán, vám-utcza 11. szám.m >»-<<<

Ajánlja a t. gazdaközönségnek a legújabb tapasztalatok 
ízj szemmeltartásával, czélszerüen és gondosan gyártott jóhir- 
j|j nevű gépeit, nevezetesen:
WIS Ssecskavágókat kézi vagy járgány hajtásra.
?8i - ' ■ 1 " " ~

VV Répávágókát éi íeiígevS nsorzsolókat. 

Ola.fgyár berentíezésekeí.

Őriéi- és daráló malmokat. Progress-!isatitó 

gépeket. liszg osztályosé iiewgereket.______

^ Továbbá mindennemű saivaítyiikat, géSsgé- 
pekeí és gőzkazánokat. Szeszgyár 
<1 eséseket m. p. líeiíze-főzők, kavaró ké- 
sziilékek, maláta és burgoísy a zuvókat stb.

Gépgyárunkban gyártmányainknak jelentékeny készletét tart­
óé Juk állandóan, raktáron.

S Gazdasági gépeink képes-, valamint öntödénknek gyári­
ra mányai árjegyzékét kívánatra ingyen és bérmentve küldjük.

üt
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VfT-’:

Épületek, ingóságok, termények
tűzkár elleni biztosításra,

továbbá: élet- és járadék-biztosítások felvételére
ajámJJKOziJs:
r

az Első Magyar Általános Biztosító Társaság
S.-A.-UJHELY, a „Zemplén" kiadóhivatalában.

A biztosítandó épületek és ingóságok felvételére kívánatra saját megbízottun­
kat küldjük ki

Sátoralja-Ujhely nyomatott a „Zemplén" könyvnyomtató intézetében.


